
ΒΥΤΙΝΑΙΕ, ΕΑΝ ΘΕΛΕΙΣ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΕΙΣ ΝΑ ΠΑΙΡΝΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ, ΜΗ ΞΕΧΝΑΣ ΝΑ ΣΤΕΛΝΕΙΣ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΟΥ. Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΜΟΡΦΗ ΣΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ www.vytina.info

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΒΡΑΒΕΙΟΥ «ΕΥΘΥΜΙΟΥ ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΥ»
Ο σύλλογος «των απανταχού Βυτιναίων και φίλων της Βυτίνας» σε εκτέλεση της επιθυμίας 

του Βυτιναίου ιατρού Ευθυμίου Χριστοπούλου, ο οποίος προσφέρει το χρηματικό έπαθλο των 
1.000 € στον αριστεύσαντα μαθητή ή μαθήτρια δημοσίου Λυκείου εκτός Βυτίνας

Π Ρ Ο Κ Η Ρ Υ Σ Σ Ε Ι

διαγωνισμό με έπαθλο το ποσόν των 1.000 €. Σε αυτόν μπορούν να συμμετέχουν μαθητές ή μα-
θήτριες δημοσίου Λυκείου εκτός Βυτίνας με καταγωγή από τη Βυτίνα, οι οποίοι προβιβάστηκαν 
το περασμένο σχολικό έτος από τη Β΄ λυκείου με βαθμό άριστα (18,1) και άνω. Οι ενδιαφερό-
μενοι πρέπει να αποστείλουν στα γραφεία του συλλόγου τα εξής δικαιολογητικά.
1. Βεβαίωση προαγωγής της Β΄ τάξης του λυκείου φοίτησης, στην οποία φαίνεται ο βαθμός.
2. Πιστοποιητικό εγγραφής στα δημοτολόγια της Βυτίνας του ιδίου/ας ή των γονέων ή των 
παππούδων.
3. Βεβαίωση του συλλόγου των απανταχού Βυτιναίων ότι αποτελούν μέλη του. (Αυτή μπορεί 
να εκδοθεί κατά την ημέρα απόδοσης του βραβείου με την καταβολή της ετήσιας συνδρομής.)
4. Αίτηση υποβολής δικαιολογητικών, η οποία θα πρωτοκολληθεί στο πρωτόκολλο του συλλό-
γου και θα επισημοποιείται το εμπρόθεσμο της υποβολής. Η επιτροπή παραλαβής απαρτίζεται 
από τους: α) Πλέσσια Παναγιώτη πρόεδρο του δ.σ. β) Γόντικα Βασιλική μέλος του δ.σ. και γ) 
Λιαρόπουλο Δημήτριο μέλος του δ.σ. Περαιτέρω διευκρινήσεις μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να 
ζητήσουν από τα μέλη της επιτροπής. Τα δικαιολογητικά να σταλούν ταχυδρομικά μέχρι 15 
Ιανουαρίου 2025 στη διεύθυνση «Σύλλογος των απανταχού Βυτιναίων και φίλων της Βυτίνα 
Χαλκοκονδύλη 37-39 Αθήνα  ή να παραδοθούν σε ένα από τα μέλη της επιτροπής κατόπιν τη-
λεφωνικής επικοινωνίας.

ΕΚΦΡΑΣΗ  - ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΩΝ ΕΥΧΩΝ
Το δ.σ. του συλλόγου των «Απανταχού 
Βυτιναίων και φίλων της Βυτίνας» 

συγχαίρει θερμά όλους τους νέους και τις 
νέες καταγομένους από τη Βυτίνα, 

οι οποίοι/ες πέτυχαν την εισαγωγή τους 
στα ΑΕΙ το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024 και 

τους εύχεται ακώλυτη πορεία στις σπουδές 
τους με παράλληλη επιστημονική ανέλιξη. 

Επίσης με την έναρξη του νέου σχολικού 
έτους εύχεται σε όλους τους μαθητές των 

σχολείων της Βυτίνας, νηπιαγωγείου, 
δημοτικού, γυμνασίου και λυκείου καλή 

και απρόσκοπτη σχολική χρονιά με διαρκή 
επιστημονική και παιδαγωγική πρόοδο των 

μαθητών και παραγωγική απόδοση 
του διδακτικού προσωπικού

Ο MENALON TRAIL ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ 
ΔΙΑΡΚΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 

Τα Γορτυνιακά μονοπάτια (Menalon trail) αποτελούν έναν 
από τους ισχυρότερους παράγοντες προσέλκυσης επισκε-
πτών σε όλο το μήκος τους και θεωρούνται ως παράγοντας 
οικονομικής πνοής για την περιοχή μας. Την αφορμή για το 
δημοσίευμα αυτό μας την έδωσε μια ανακοίνωση του ΣΑΟΟ 
( σύλλογος Αρκάδων ορειβατών και οικολόγων) σχετικά με 
την πρωτοβουλία τους για 
τη συντήρηση τμημάτων 
των μονοπατιών. Η πρωτο-
βουλία αυτή περιελάμβανε 
καθαρισμό, αντικατάσταση 
φθαρμένων  πινακίδων, 
τοποθέτηση νέων ξύλινων 
καλαίσθητων σημάνσεων 
και ενίσχυση με ειδικές 
μήτρες αποκατάστασης ξε-
θωριασμένων χρωμάτων 
εξαιτίας, κυρίως, της ηλι-
ακής ακτινοβολίας. Το μήκος των μονοπατιών, όπως είναι 
γνωστόν, είναι 75 χιλιόμετρα και περνούν από τις μεγα-
λύτερες κωμοπόλεις της βόρειας Γορτυνίας. Το εντυπωσι-
ακότερο μέρος  είναι αυτό που διασχίζει το φαράγγι του 
Μυλάοντα (φωτό) και προσελκύει τους περισσότερους πε-
ριπατητές. Τα μονοπάτια εγκαινιάστηκαν προ δεκαετίας και  
έτυχαν διεθνούς πιστοποίησης από την Ευρωπαϊκή Ομο-
σπονδία Πεζοπόρων (ERA), η οποία αριθμεί 3.000.000 μέλη. 
Η πιστοποίηση αυτή ανανεώνεται ανά τριετία, με κριτήρια 
αυστηρότατα, και αν χαθεί, έστω και μία φορά, δύσκολα 
επανέρχεται. Εξαιτίας του κινδύνου αυτού οργανώθηκε και 
η πρωτοβουλία του ΣΑΟΟ, η οποία όμως δεν είναι επαρκής 
και χρειάζεται ενίσχυση και από άλλους φορείς. Επομένως, 
για να διατηρήσουν τα μονοπάτια τον διεθνή τους χαρα-
κτήρα απαιτείται η συμβολή όλων μας και πρωτίστως του 
δήμου και της περιφέρειας αλλά και των τοπικών συλλόγων 
και των πολιτών. Προ διετίας νέοι της Βυτίνας είχαν ανα-
πτύξει μια πρωτοβουλία καθαρισμού και συντήρησης ιδι-
αίτερα του φαραγγιού του Μυλάοντα, του οποίου τα έργα 
αξιοποίησής, που έγιναν προ εικοσαετίας, έχουν υποστεί 
μεγάλη φθορά. Κάνουμε έκκληση λοιπόν σε όλους τους αρ-
μόδιους φορείς να ενδιαφερθούν σοβαρά  και να συμβάλ-
λουν στον καθαρισμό και τη συντήρηση των μονοπατιών, 
ώστε να συνεχίσουν να είναι επισκέψιμα, να προβάλλουν 
τις φυσικές καλλονές του τόπου μας και να ενισχύουν την 
τοπική οικονομία.

ΒΥΤΙΝΙΩΤΙΚΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 2024
Πιστοί στο «ραντεβού» μας για πολλοστή 

χρονιά περιγράφουμε και φέτος την εικόνα του 
καλοκαιριού που πέρασε, όχι τόσο για εκείνους 
που την έζησαν από κοντά, όσο για εκείνους, οι 
οποίοι δεν μπόρεσαν να έλθουν, είτε είναι νο-
σταλγοί Βυτιναίοι, είτε παραδοσιακοί φίλοι του 
τόπου μας. Κατά γενική ομολογία οι επισκέπτες 
φέτος ξεπέρασαν, ως προς τον αριθμό, κάθε 
άλλη  χρονιά και παρέμειναν περισσότερο χρόνο 

στον τόπο καταγωγής τους. Εκείνο που διαφέρει 
ο καλοκαιρινός επισκέπτης από αυτόν του χειμώ-
να είναι ότι κατάγεται από εδώ και δεν είναι ούτε 
περαστικός ούτε για παραμονή λίγων ημερών. Ο 
καλοκαιρινός επισκέπτης συνδέεται στενά με τον 
τόπο,  είτε διότι μεγάλωσε εδώ, είτε διότι κατά-
γονται οι πρόγονοι και διατηρεί 
τις μνήμες του παρελθόντος, 
που άκουσε ως διήγηση. Επι-
πλέον ο καλοκαιρινός επισκέ-
πτης στο μεγαλύτερο ποσοστό 
διαθέτει σπίτι πατρικό εδώ, που 
τον «υποδέχεται» και περιμένει 
να το «ανοίξει» και να πάρει 
ζωή όπως παλιά. Περιδιαβαίνο-
ντας τις γειτονιές εκεί που τον χειμώνα επικρατεί 
σιωπή και σπάνια συναντάς άνθρωπο ενώ η όλη 
κίνηση περιορίζεται στην πλατεία, τώρα παίρ-
νουν ζωή, ανοίγουν παράθυρα και πόρτες και 
στα μπαλκόνια βλέπεις ανθρώπους να κάθονται 
και να απολαμβάνουν τη μαγεία της Βυτινιώτικης 
φύσης. Όλο το χωριό παίρνει ζωή, οι γειτονιές 
ζωντανεύουν, οι δρόμοι γεμίζουν διαβάτες και 

παιδικές φωνές ακούγονται εκεί όπου τον χειμώ-
να επικρατεί σιωπή.

Το τρίμηνο του καλοκαιριού δεν ήταν ομοιό-
μορφο από απόψεως κίνησης και αφίξεων. Η 
επισκεψιμότητα ήταν σταδιακά αυξανόμενη με 
κορύφωση τον Αύγουστο και ιδιαίτερα το πρώ-
το δεκαπενθήμερο. Ο Ιούνιος πέρασε ήρεμος με 
λίγους επισκέπτες και την κίνηση να περιορίζεται 
τα Σαββατοκύριακα. Τα σχολεία διέκοψαν για τις 

καλοκαιρινές διακοπές και 
οι μόνοι που είχαν εργασια-
κή απασχόληση ήταν οι με-
λισσοκόμοι, οι οποίοι μετά 
από χρόνια συνέλεξαν μέλι 
ελάτης, και οι ελάχιστοι 
κτηνοτρόφοι που μετριού-
νται στα δάκτυλα του ενός 
χεριού. Ο «θεριστής», που 
πριν από μισό αιώνα ήταν 
εργασιακά βεβαρυμμένος, 
ανήκει πλέον στο παρελθόν 
και τον μελετούν οι λαο-

γράφοι. Στο τέλος του μήνα πραγματοποιήθηκε 
η ετήσια γιορτή του πολιτιστικού συλλόγου, η 
οποία έδωσε πνοή ψυχαγωγίας, ενώ οι εκδρο-
μές του συνδέσμου φιλοπροόδων, που οργανώ-
νονται σε τακτικά διαστήματα προσφέρουν όχι 
μόνο ψυχαγωγία αλλά και πολιτιστική «τροφή».

Ο Ιούλιος περισσότερο κινητικός και όσο περ-
νούσε ο καιρός οι επισκέπτες αυξάνονταν και 
ιδιαίτερα από Βυτιναίους που ήταν διατεθειμέ-
νοι να παραμείνουν όλο το καλοκαίρι. Είδαμε να 
φτάνουν και ξενιτεμένοι, οι οποίοι συνηθίζουν 
κάθε χρόνο να μας επισκέπτονται. Ο όμιλος κυ-
ριών συνέχισε τις «δράσεις» στο «δασάκι» για 

Παιδική παράσταση 

το «πάρτυ» νεολαίας
 

συνέχεια στη σελ. 5
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συνέχεια στη σελ.2

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ-ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Ο σύλλογος των απανταχού Βυτιναίων και φίλων της Βυτίνας «ο Άγιος Τρύφων» 
κάνει γνωστό στους Βυτιναίους και φίλους του τόπου μας ότι το καθιερωμένο «Βυ-
τινιώτικο αντάμωμα» στο εκκλησάκι της Μεταμόρφωσης του Σωτήρος θα πραγμα-
τοποιηθεί φέτος την Τετάρτη 6-8-2025. Συγκεκριμένα θα τελεστεί εσπερινός την 
παραμονή και Θεία Λειτουργία με αρτοκλασία ανήμερα. Στη συνέχεια θα παρατε-
θεί γεύμα σε όλους όσοι θα παραστούν και θα ακολουθήσει παραδοσιακό γλέντι 
με δημοτική ορχήστρα. Ο σύλλογος λόγω των εξαιρετικά στενών οικονομικών του 
και αδυναμίας του να καλύψει το κόστος του γεύματος ορίζει, όπως και πέρυσι,  
το ποσόν των 10 € κατ’ άτομο για τη συμμετοχή στο γεύμα και την ψυχαγωγική 
εκδήλωση.

ΕΚΦΡΑΣΗ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΩΝ ΚΑΙ ΕΥΧΩΝ

Οι σύλλογοι γονέων και κηδεμόνων των μαθητών του νηπιαγω-
γείου, δημοτικού, γυμνασίου και λυκείου  και σύσσωμη η κοινω-
νία της κωμόπολης ευχαριστούν θερμά τους διευθυντές και το 
προσωπικό των σχολείων για το προσφερθέν παιδαγωγικό τους 
έργο κατά το τρέχον εκπαιδευτικό έτος, το οποίο συνέβαλλε απο-
φασιστικά στην επιστημονική κατάρτιση και την πνευματική καλ-
λιέργεια των μαθητών. Επίσης εύχονται στους μαθητές και μαθή-
τριες της Γ΄ Λυκείου, οι οποίοι συμμετείχαν στις πανελλαδικές 
εξετάσεις «καλά αποτελέσματα» και υλοποίηση των στόχων τους.

Η ΦΕΤΙΝΗ ΒΥΤΙΝΙΩΤΙΚΗ ΠΑΣΧΑΛΙΑ
Ηλιόλουστη  κατανυκτική και  με κοσμοσυρροή

Το φετινό Πάσχα «έπεφτε» 
στην αρχή του τελευταίου δε-
καήμερου του Απρίλη και θα 
περίμενε κανείς οι καιρικές 
συνθήκες να μην ήταν εντε-
λώς ευνοϊκές για τον εορτασμό 
του, αφού ο Απρίλης της Βυ-
τίνας κρύβει και κάποιες και-
ρικές ανωμαλίες. Εν τούτοις 
όλα λειτούργησαν θετικά και 
το Πάσχα αλλά και όλη η Μ. 
Εβδομάδα εορτάστηκε με  λα-
μπρό καιρό που επέτρεψε τόσο 
στους ντόπιους όσο και στους 
επισκέπτες να απολαύσουν τα 
«Πασχαλογιόρτια» και μαζί με 
αυτά την πανώρια Βυτινώτι-

κη φύση που βρισκόταν στην 
πλήρη ακμή της. Επί πλέον ο 
καλός καιρός επέτρεψε στους 
παραδοσιακούς Βυτιναίους 
να «στήσουν»  στην αυλή τους 
ψησταριές και να ψήσουν τον 
πασχαλινό οβελία, διότι  οι 
Βυτινιώτες, παρόλη τη μεγάλη 
επισκεψιμότητα των ημερών 
και την επίδραση που έχει αυτή 
στα τοπικά ήθη και έθιμα, συ-
νηθίζουν να γιορτάζουν το Πά-
σχα με πατροπαράδοτο τρόπο 
και να διατηρούν τις συνήθειες 
είτε θρησκευτικές, είτε κοινωνι-

κές, όσο μπορούν περισσότερο. 
Έτσι λοιπόν και φέτος η κυρί-

ως εορταστική περίοδος άρχισε 
στην αρχή  της Μ. Εβδομάδας 
με τις βραδινές θρησκευτικές 
ιεροτελεστίες και τις ετοιμα-
σίες για τη μεγάλη γιορτή. Το 
«Μεγαλοβδόμαδο» ξεκίνησε 
την Κυριακή των Βαΐων με την 
πανηγυρική πρωινή λειτουργία 
και την κατανυκτική βραδινή 
«ακολουθία του Νυμφίου». Οι 
πρώτες μέρες της εβδομάδας 
περνούσαν με τη συνήθη ει-
κόνα της καθημερινότητας, με 
νηστεία, για όσους την τηρούν, 
με τις βραδινές κατανυκτικές 

ακολουθίες και τις πασχαλινές 
προετοιμασίες.

Τον  στολισμό και τον ευπρε-
πισμό της κωμόπολης ανέλαβε 
το τοπικό συμβούλιο με επικε-
φαλής τον πρόεδρο κ. Κουρεμέ-
νο, ο σύνδεσμος φιλοπροόδων, 
ο οποίος διακόσμησε την κε-
ντρική πλατεία και την βορεινή  
είσοδο και ο όμιλος κυριών» ο 
οποίος διακόσμησε, όπως κάνει 
κάθε χρόνο, την πλατεία Οικο-
νομίδη. Παράλληλα οι τοπικοί 
επαγγελματίες από τη Μ. Πέ-
μπτη ευπρέπισαν τα καταστή-

ματά τους και τους περιβάλ-
λοντες χώρους. Τα καταλύμα-
τα πανέτοιμα να υποδεχθούν 
ο μεγάλο κύμα επισκεπτών, το 
ίδιο και τα εστιατόρια. Τα κλει-
στά σπίτια άρχισαν να ανοί-
γουν σιγά-σιγά από τους από-
δημους, οι οποίοι επέλεξαν 
να γιορτάσουν το Πάσχα στον 
τόπο καταγωγής τους και οι 
έρημες γειτονιές έπαιρναν ζωή. 

Το κύμα των επισκεπτών άρ-
χισε να φτάνει από τη Μ. Πα-
ρασκευή, ημέρα πένθους και 
περισυλλογής. Από το πρωί οι 
καμπάνες του Αγίου Τρύφωνα 
κτυπούσαν πένθιμα και ο κα-
λός καιρός επέτρεψε σε πολ-
λούς να καθίσουν στην πλα-
τεία και να απολαύσουν τον 
καφέ τους. Στην ακολουθία της 
αποκαθήλωσης μας επισκέφθη-
κε ο επιχώριος μητροπολίτης 
κ.κ. Νικηφόρος, ο οποίος τέλε-
σε την ακολουθία. Το βράδυ η 
ακολουθία του επιταφίου. Ο 
επιτάφιος στολισμένος εντυ-
πωσιακά με τη φροντίδα της 
επιτρόπου κ. Χαμεζοπούλου 
και αρκετών νεαρών κοριτσιών 
της Βυτίνας. Την έξοδο και την 
περιφορά ακολούθησε μεγάλο 
πλήθος κόσμου ντόπιων και 
επισκεπτών.

Το Μ. Σάββατο, αντίθετα με 
πέρυσι, ο καιρός ήταν πολύ 
καλός με θερμοκρασίες γύρω 
στους 20 C κάτι που επέτρε-
ψε στους επισκέπτες να κατα-
κλίσουν την πλατεία και τους 
γύρω δρόμους αλλά και σε 
αρκετούς κατοίκους των γύρω 
χωριών, τα οποία σημειωτέον 
ήταν και αυτά «γεμάτα», να κά-
νουν τα τελευταία τους ψώνια 
στη Βυτινιώτικη αγορά και να 
πιούν τον καφέ τους. Η τοπική 
αγορά πλήρης αγαθών ανταπο-
κρίθηκε στη ζήτηση των ημε-

ρών και κάλυψε όλες τις ανά-
γκες. Η Ανάσταση τελέστηκε το 
Σάββατο τα μεσάνυχτα υπαί-
θρια σε μια κατάμεστη πλατεία 
και τους γύρω δρόμους ιερουρ-
γούντος του πατρός  Νικολά-
ου.  Το «Χριστός Ανέστη» το 

υποδεχτήκαμε με κωδωνοκρου-
σίες και δεκάδες βεγγαλικά, 
τα οποία κάλυψαν τελείως τις 
ψαλμωδίες. Μετά το τέλος της 
«Ανάστασης»  αρκετοί επέστρε-
ψαν στο εσωτερικό της εκκλη-
σίας, για τη συνέχιση της ανα-
στάσιμης λειτουργίας, ενώ άλ-
λοι κατευθύνθηκαν στα σπίτια 
τους ή στα τοπικά εστιατόρια 
οι επισκέπτες, για την πατρο-
παράδοτη μαγειρίτσα,  οποία 
και φέτος είχε την τιμητική της                     

Η ημέρα του Πάσχα ξημέρω-
σε ηλιόλουστη με ανοιξιάτικη 
ατμόσφαιρα δροσερή και μυ-
ρωδάτη. Από το πρωί σε αρκε-
τές αυλές σηκώθηκαν καπνοί 
από τις ετοιμασίες για το σού-
βλισμα των αρνιών. Η πλατεία 
άρχισε να γεμίζει από τα ένδε-
κα και γύρω στις μία δεν «έπε-
φτε καρφίτσα» και σε αυτή και 
στους γύρω δρόμους. Πολλοί 
προτίμησαν κοντινές βόλτες 
στις γύρω εξοχές, ενώ και πα-

σχαλινά γλέντια στήθηκαν σε 
κάποιες αυλές. Το βράδυ οι κα-
φετέριες γεμάτες και η μουσική 
ακουγόταν μέχρι τις πρωινές 
ώρες. Η Δευτέρα του Πάσχα 
ξημέρωσε και αυτή ηλιόλου-
στη.  Το απόγευμα  άρχισε η 

επιστροφή και η Βυτίνα «άδεια-
ζε» σιγά-σιγά περιμένοντας το 
επόμενο εορταστικό τριήμερο 
να δεχτεί τους επισκέπτες της. 
Μετά τρείς ημέρες τιμήσαμε 
τον Αϊ Γιώργη και ευχηθήκαμε 
στους Γιώργηδες και τις Γεωρ-
γίες, που στη Βυτίνα είναι αρ-
κετοί.

Το φετινό Πάσχα λοιπόν, 
όπως λέμε και στην αρχή, ήταν 
ανοιξιάτικο, παρόλο που ήταν 
«Απριλάτικο». Πολλοί επισκέ-
πτες κατέκλυσαν τη Βυτίνα, 
όπως συμβαίνει τα τελευταία 
χρόνια, ενώ πολλοί απόδη-
μοι έφτασαν μέχρις εδώ, για 
να εορτάσουν στη γενέτειρα, 
αφού οι καιρικές συνθήκες 
ήταν εξαιρετικά ευνοϊκές. Εκεί-
νο που πρέπει να δει αισιόδοξα 
κανείς είναι ότι, παρόλο τον 
κοσμοπολίτικο χαρακτήρα που 
έχουν οι γιορτές αυτές λόγω 
της μεγάλης επισκεψιμότητας, 
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συνέχεια aπό τη σελ. 1

1Ο δεκαπενθήμερο του 
Απρίλη. Ο δεύτερος 
μήνας της άνοιξης  

«μπήκε» με πολλές βροχο-
πτώσεις. Άρχισαν οι ετοιμασίες για το 
Πάσχα, κατά το οποίο αναμένεται και 
φέτος ικανοποιητική επισκεψιμότητα. 
Σήμερα ανακοινώθηκε ότι θα συνεχι-
στούν τα γυρίσματα της τηλεοπτικής 
σειράς «ΦΑΡΜΑ» και κατά το τρέχον 
έτος στην περιοχή της Ελάτης. Σχετική 
άδεια δόθηκε από τον δήμο. Στις 9 του 
μήνα έφτασε και εδώ η Απριλιάτικη κα-
κοκαιρία και άσπρισαν τα βουνά στο μέ-
σον της άνοιξης! Η κακοκαιρία κράτησε 
λίγες μέρες με νυχτερινές θερμοκρασίες 
κάτω από το μηδέν. Σε λίγες μέρες αρ-
χίζει η Μεγάλη Εβδομάδα και μπαίνουμε 
στις πασχαλινές ετοιμασίες. Μετά την 
παράταση που δόθηκε  στο  έργο της 
συντήρησης του «δρόμου της αγάπης» 
εγκαταστάθηκε ήδη ο ανάδοχος του έρ-
γου και αναμένεται η έναρξη των ερ-
γασιών σε μικρό διάστημα. Το Σάββα-
το 12 Απρίλη μας αναστάτωσε σεισμός 
3,2 Ρίχτερ με επίκεντρο 10 χιλιόμετρα 
βορειοδυτικά της Βυτίνας. Μεγάλη 
αναστάτωση και διακοπή της ομαλής 
κυκλοφορίας έχει δημιουργήσει στην 
Εθνική οδό Βυτίνα-Αρχαία Ολυμπία μια 
μεγάλη πτώση βράχων στο πολύπαθο 
σημείο των Λαγκαδίων. Μια ακόμα από-
δειξη της εγκατάλειψης της Γορτυνίας 
που καθημερινώς φθίνει!

2ο δεκαπενθήμερο του 
Απρίλη. Μεγαλοβδό-
μαδο. Παρακολου-

θούμε τις κατανυκτικές βραδινές ακο-
λουθίες της Μ. Εβδομάδας. Η εκκλησία 
γεμίζει όλο και περισσότερο από αυτούς 
που φτάνουν, για να κάνουν Βυτινιώ-
τικο Πάσχα. Οι ετοιμασίες είναι πυρε-
τώδεις και προβλέπεται αρκετά μεγάλη 
πληρότητα στα καταλύματα. Αναβιώ-
νουν τα πατροπαράδοτα έθιμα, ενώ 
ο καιρός είναι σύμμαχος με τις ικανο-
ποιητικές θερμοκρασίες για την επο-
χή.  Κάθε βράδυ επικρατεί ατμόσφαιρα 
κατανυκτική. Τη Μ. Τετάρτη η τέλεση 
του Ευχελαίου και τη Μ. Πέμπτη η ακο-
λουθία των δώδεκα ευαγγελίων σε ένα 
πλήρη ναό. Τη Μ. Παρασκευή άρχισε 
να «γεμίζει» η Βυτίνα και αυτό φάνηκε, 
βοηθούντος του καλού καιρού, στους 
δρόμους και τις καφετέριες της πλατεία, 
ενώ το βράδυ στην περιφορά του επιτα-
φίου η ουρά των πιστών ήταν μεγάλη. 
Ο επιτάφιος, όπως πάντα εντυπωσιακός 
(φωτό) και ανθοστόλιστος ακολούθησε 
στην περιφορά του τη γνωστή πορεία 

μέχρι το νεκροταφείο. Το Μ. Σάββατο 
ηλιόλουστο με γεμάτη πλατεία και δρό-
μους, ενώ όλοι έτρεχαν για τις τελευ-
ταίες προμήθειες. Το βράδυ η ανάσταση 
με βεγγαλικά, κεριά και ψαλμωδίες. Η 
πασχαλινή εβδομάδα πέρασε με καλό 

καιρό και με κορύφωση την εορτή του 
Αγίου Γεωργίου. Τη Δευτέρα 28 Απρί-
λη επαναλειτούργησαν τα σχολεία μετά 
τις διακοπές του Πάσχα. Σε ένα μήνα 
περίπου θα ολοκληρωθεί η φετινή χρο-
νιά και θα αρχίσουν οι πάσης φύσεως 
εξετάσεις.

1o δεκαπενθήμερο του 
Μάη: Πρωτομαγιά με 
καιρό συννεφιασμένο 

και θερμοκρασίες διψήφιες. Η Βυτινιώ-
τικη φύση στην «καλύτερή της  ώρα» 
με τα ακαλλιέργητα λουλουδιασμένα 
χωράφια, που ευωδιάζουν. Αρκετά σπί-
τια, που είναι «ανοιχτά», τοποθέτησαν 
στις πόρτες τους το μαγιάτικο στεφάνι 
φτιαγμένο από ανοιξιάτικα ντόπια λου-
λούδια. Οι μελισσοκόμοι μας ετοιμάζο-
νται για την πρώτη φετινή συλλογή. 
Ελπίζουμε η φετινή χρονιά να είναι 
αποδοτική με ικανοποιητικές ποσότητες 
«Βανίλια Βυτίνας». Σε μεγάλη αναστά-
τωση είναι η «κάτω Γορτυνία» λόγω των 
κατολισθήσεων στα Λαγκάδια. Μετά την 
πληθυσμιακή ερήμωση και την πλήρη 
έλλειψη υπηρεσιών έρχεται τώρα και η 
επικοινωνία να ολοκληρώσει την κατα-
στροφή. Άρχισαν οι εργασίες στο «Δρό-
μο της Αγάπης», οι οποίες ελπίζουμε να 
αναδείξουν περισσότερο το κόσμημα 
του τόπου μας. Στις 9 του μήνα γιορτά-
σαμε τον Αϊ Νικόλα στο Ζαρζί με λίγους 
Βυτιναίους που έφτασαν μέχρι εκεί. 
Πέρασαν οι εποχές που όλο το χωριό 
έφτανε στον Άγιο Νικόλα οδοιπορώντας  
και μετά στο «παραδείσι» στηνόταν το 
ανοιξιάτικο πανηγύρι της Βυτίνας. Την 
Κυριακή 11 Μαΐου τιμήσαμε τη γιορ-
τή της μητέρας προσφέροντάς της ένα 
λουλούδι από την ολάνθιστη Βυτινιώτι-
κη ύπαιθρο ή με ένα άναμμα του καντη-
λιού στο νεκροταφείο, σε όσες λείπουν.

2ο δ ε κ α π ε ν θ ή μ ε ρ ο 
Μαΐου. Καθαρά ανοι-
ξιάτικος καιρός με τις 

μαγιάτικες βροχούλες και τις κανονικές 
θερμοκρασίες για την εποχή. Η κίνηση 
ακόμα και των Σαββατοκύριακων έχει 
μειωθεί, αφού η εποχή οδηγεί στις θά-
λασσες και οι επικείμενες εξετάσεις των 
σχολείων έχουν ανακόψει την επισκε-
ψιμότητα. Οι μόνοι που μας επισκέπτο-
νται είναι οι Ισραηλίτες περιπατητές, 
οι οποίοι σε γκρουπ επισκέπτονται το 
Menalon trail και διασχίζουν το φαράγγι 
του Μυλάοντα. Συνεχίζονται οι εργασίες 
στο «δρόμο της αγάπης» ο οποίος αλ-

λάζει εντελώς όψη. Ο «όμιλος κυριών» 
συνεχίζει τις Σαββατιάτικες  εκδηλώσεις 
ψυχαγωγίας των μικρών παιδιών, ενώ 
ο σύνδεσμος φιλοπροόδων ετοιμάζει τις 
φετινές εκδρομές στο τέλος του μήνα. Το 
διήμερο 16 με 17 Μαΐου πραγματοποιή-
θηκε ο φετινός «Αέθλιος δρόμος» από 
τη Νεμέα μέχρι την Ολυμπία. Οι δρομείς 
πέρασαν και από τη Βυτίνα τη νύχτα της 
16ης του μήνα με πρώτο δρομέα τον Τρι-
αντάφυλλο Συλβέστρο. Στις 21 του μήνα 
γιορτάσαμε την εορτή του Αγίου Κων-
σταντίνου και Ελένης με επίκεντρο το εκ-
κλησάκι στην είσοδο της Νυμφασίας, ενώ 
ευχηθήκαμε στους εορτάζοντες και εορ-
τάζουσες που είναι αρκετοί. Έχουν αρχί-
σει ο ενδοσχολικές εξετάσεις στα Λύκεια 
και θα ακολουθήσουν στα Γυμνάσια. Στο 
τέλος του μήνα και συγκεκριμένα στις 29 
θυμόμαστε τη θλιβερή επέτειο της πτώ-
σης της Πόλης το 1453, μια από τις πλέον 
δυσάρεστες στιγμές του Ελληνισμού. Πά-
ντα δεν πρέπει να ξεχνάμε και να τιμάμε 
τους ηρωικούς υπερασπιστές της Κων-
σταντινούπολης. Την επομένη άρχισαν οι 
πανελλαδικές εξετάσεις. Οι μαθητές της 
Γ΄ τάξης του Λυκείου Βυτίνας μεταβαί-
νουν στο εξεταστικό κέντρο Λεβιδίου για 
εξέταση.

1ο Δ ε κ α π ε ν θ ή μ ε ρ ο 
Ιουνίου. Από σήμερα 
αρχίζει το καλοκαίρι, 

αφού χθες τελείωσε η άνοιξη με όλες 
τα καιρικές ανοιξιάτικες ανωμαλίες που 
συνέβησαν το τελευταίο δεκαήμερο 
του Μαΐου. Η κίνηση αυτό το Σαββατο-
κύριακο, πρώτη του μήνα που είναι το 
πρώτο του Ιούνη, υποτονική, αφού οι 
περισσότεροι στρέφονται στη θάλασσα 
αλλά και οι σχολικές εξετάσεις βρίσκο-
νται στο «φόρτε» τους. Το τριήμερο του 
Αγίου Πνεύματος υπήρχε ικανοποιητική 
επισκεψιμότητα λόγω του τριημέρου. Οι 
λάτρεις του βουνού εξακολουθούν να 
το προτιμούν από τη θάλασσα. Η Αγία 
Τριάδα τιμήθηκε στη γειτονική Νυμφα-
σία με θρησκευτικές και ψυχαγωγικές 
εκδηλώσεις για τις οποίες θα διαβάσετε 
σε άλλη στήλη.

2ο Δεκαπενθήμερο του 
«θεριστή». Τελευ-
ταίο δεκαπενθήμερο 

του πρώτου καλοκαιρινού μήνα. Το 
όνομα «θεριστής» κοντεύει να ξεχαστεί 
και σε λίγο θα αναζητάμε την προέλευ-
σή του, όπως αναζητάμε την αρχαία του 
ονομασία  «Σκιροφοριών». Την Κυρια-
κή 15 του μήνα τιμήσαμε την εορτή 
των Αγίων Πάντων στο εκκλησάκι του 
νεκροταφείου με αρτοκλασία που προ-
σέφεραν οι κάτοικοι του συνοικισμού 
«Λαστέϊκα». Τα σχολεία ολοκλήρωσαν 
τα μαθήματά τους για το τρέχον σχο-
λικό έτος και άρχισαν οι καλοκαιρινές 
διακοπές των μαθητών. Η κίνηση αρκε-
τά υποτονική και περιορίζεται στην επί-
σκεψη της μιας ημέρας, την Κυριακή. 
Ολοκληρώθηκε η τριήμερη εκδρομή του 
συνδέσμου φιλοπροόδων και οι σαράντα 
περίπου Βυτιναίοι που συμμετείχαν επέ-
στρεψαν ενθουσιασμένοι. Συνεχίζονται 
οι εργασίες ανάπλασης του «δρόμου της 
αγάπης» και ελπίζεται ότι το έργο θα 
παραδοθεί μέσα στο καλοκαίρι. Το δα-
σαρχείο και η δασάρχης ετοίμασαν το 
δασάκι, ώστε να δεχτεί τους καλοκαι-
ρινούς του επισκέπτες. Οι μελισσοκόμοι 
μας συγκέντρωσαν τις πρώτες ποσότη-
τες μελιού και η μελοπαραγωγή θα είναι 
φέτος ικανοποιητική, όπως δείχνουν τα 
πρώτα δείγματα! Την Τρίτη 24 του μήνα 
πραγματοποιήθηκε στο θεατράκι στα 
«Λαστέικα» η ετήσια εκδήλωση του πο-
λιτιστικού συλλόγου, για την οποία θα 
διαβάσετε σε άλλη στήλη. Στο τέλος του 
μήνα γιορτάσαμε την εορτή των Αγίων 
Αποστόλων στο ιστορικό εκκλησάκι στην 
«κάτω Βυτίνα». Και με αυτά ολοκληρώ-
νεται η τοπική επικαιρότητα του δεύτε-
ρου τριμήνου και ελπίζουμε ότι το επό-
μενο τρίμηνο η Βυτίνα θα «υποδεχτεί» 
πολλούς απόδημους και ξενιτεμένους 
της. Σας περιμένουμε όλους να τιμήσε-
τε με την παρουσία σας το «Βυτινιώτικο 
αντάμωμα» στις 6 Αυγούστου.

εξακολουθούν να διατηρούν τον παραδοσιακό τους χαρακτήρα και πολλά έθιμα να 
αναβιώνουν. Επίσης άλλο παρήγορο είναι η συνεργασία όλων των φορέων, τοπι-
κού συμβουλίου και συλλόγων για την προετοιμασία της κωμόπολης, ώστε να έχει 
νοικοκυρεμένη και ευπαρουσίαστη εικόνα στους επισκέπτες της. Δεν θα πρέπει να 
παραλείψουμε και τον εξαίρετο επαγγελματισμό των επαγγελματιών μας, ο οποίος 
προξενεί, εκτός ελαχίστων περιπτώσεων, ευνοϊκά σχόλια στο διαδίκτυο  και ικανο-
ποίηση για την εξυπηρέτηση των επισκεπτών.   

Να ευχηθούμε σε όλους να εορτάζουν με υγεία και χαρά για πολλά χρόνια τα 
«πασχαλογιόρτια» και να μην ξεχνούν ότι η Βυτίνα είναι ο πιο κατάλληλος τόπος, 
για να γιορτάσουν γνήσια παραδοσιακά και χαρούμενα.

Η ΦΕΤΙΝΗ ΒΥΤΙΝΙΩΤΙΚΗ ΠΑΣΧΑΛΙΑ

Ηλιόλουστη  κατανυκτική και  με κοσμοσυρροή
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ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ 

ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ 
ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΡΙΩΝ

• Εκτός από τις καλοκαιρινές Σαββατιά-
τικες συναντήσεις με μικρά παιδιά στο δα-
σάκι και τη διεξαγωγή παιχνιδιών ο όμιλος 
από το Σάββατο 6-7 άρχισε τα μαθήματα 
ζωγραφικής για παιδιά και αρχάριους στο 
χώρο της Τριανταφυλλιδείου σχολής. Τα 
μαθήματα  πραγματοποιούνται κάτω από 
την καθοδήγηση της αξιόλογης εικαστικού 
κ. Χριστίνας Κελλίδη, η οποία στο παρελ-
θόν έχει πραγματοποιήσει στον ίδιο χώρο 
σημαντικές εκθέσεις των έργων της.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΩΝ
• Μια ακόμα ψυχαγωγική εκδήλωση 

πραγματοποίησε ο σύνδεσμος, στην οποία 
συμμετείχαν αρκετοί Βυτιναίοι. Συγκε-
κριμένα  με την ευκαιρία της πανσελήνου 
του Ιουλίου, της πανσελήνου του ελαφιού 
όπως λέγεται, πραγματοποίησε στις 22-
7  κρουαζιέρα στον ισθμό της Κορίνθου 
όπου οι συμμετέχοντες θαύμασαν την 
πανσέληνο διερχόμενοι τη διώρυγα, όπως 
έδειξαν οι φωτογραφίες που αναρτήθηκαν 
στην ιστοσελίδα του συνδέσμου. Οι εμπει-
ρίες ήταν μοναδικές  και ο σύνδεσμος για 
μια ακόμα φορά ανταποκρίθηκε με το πα-
ραπάνω στους πολιτιστικούς  και κοινωνι-
κούς του στόχους του.

• Η εορτή της Αγίας Παρασκευής εορτά-
στηκε με θρησκευτικές και ψυχαγωγικές 
εκδηλώσεις. Ως γνωστόν χρόνια τώρα  ο 
σύνδεσμος επιμελείται των εκδηλώσεων 
όπως επίσης φροντίζει για τη συντήρηση 
του ξωκλησιού στη «Εμπρίγωση», αφού 
πρόσφατα είχε αναλάβει την ανακαίνιση 
της εκκλησίας και της παρακείμενης βρύ-
σης στον «Αρτότσι». Φέτος οι εκδηλώσεις 

άρχισαν με κατανυκτικό εσπερινό την 
ατμόσφαιρα του οποίου ενίσχυε το μονα-
δικό περιβάλλον με τη θέα στον Μυλάοντα 
και στα «κοκκινόβραχα». Ανήμερα της μνή-

μης της Αγίας τελέστηκε πανηγυρική θεία 
λειτουργία ιερουργούντων των ιερέων της 
Βυτίνας και αρτοκλασία προσφορά του 
συνδέσμου. Γεμάτο από πιστούς το εσω-
τερικό της εκκλησίας και ο περιβάλλων 
χώρος, τον οποίο έκανε απολαυστικότερο 
το μοναδικό φυσικό περιβάλλον. (φωτό). 
Το βράδυ οργανώθηκε από το σύνδεσμο 
γλέντι στην πλατεία με την ορχήστρα του 
κλαρινίστα Πάνου Ηλιόπουλου, η σύζυγος 
του οποίου είναι Βυτινιώτισσα. Επικράτη-
σε μεγάλο κέφι και το γλέντι κράτησε μέχρι 
αργά. Γλυκίσματα και αναψυκτικά προ-
σφέρθηκαν από τον σύνδεσμο, ενώ η συμ-
μετοχή ήταν πολύ μεγάλη πράγμα που δεί-
χνει ότι ο σύνδεσμος αναγνωρίζεται από 
όλους και υποστηρίζεται ανάλογα. Ήταν 
μια θαυμάσια εκδήλωση, η οποία αφενός 
στήριξε την παράδοση και αφετέρου προ-
σέφερε μια μοναδική βραδιά ψυχαγωγίας 
στους κατοίκους της κωμόπολης.

• Ο σύνδεσμος σε συνεργασία με τον 
πρόεδρο της τοπικής κοινότητας κ. Κουρε-
μένο πραγματοποίησε την επισκευή των 
αναμεταδοτών της τηλεόρασης, οι οποίοι 
είχαν υποστεί βλάβη λόγω κεραυνών στις 
αρχές Σεπτεμβρίου. Την κάλυψη της δα-
πάνης έκανε ο κ Κουρεμένος. Η πρόεδρος 
του συνδέσμου κ. Ρούσσου έκανε έκκληση 
στους κατοίκους να συνεισφέρουν για τη 
συντήρηση των αναμεταδοτών, η οποία εί-
ναι αναγκαία εν όψει του χειμώνα. Και με 
την ευκαιρία αυτή πρέπει να επαινέσουμε 
και τον αντιπρόεδρο του συνδέσμου κ. Θε-
όδωρο Κοσμά, ο οποίος είναι και πρόεδρος  
του τοπικού διαμερίσματος  Πυργακίου, 
διότι σε κάθε παρουσιαζόμενη ηλεκτρολο-
γική ανάγκη αλλά και οποιαδήποτε άλλη 
σπεύδει να βοηθήσει πάντοτε αφιλοκερ-
δώς.

• Τριήμερη εκδρομή οργανώθηκε από 
τον σύνδεσμο στη Ρόδο στις 16-9. Όσοι 
συμμετείχαν επέστρεψαν κατενθουσια-
σμένοι, διότι τους δόθηκε ευκαιρία να γνω-
ρίσουν από κοντά το διάσημο νησί και ιδι-
αίτερα τις πιο ονομαστές τοποθεσίες του 
όπως την Καλλιθέα, τον Αρχάγγελο, τις Πε-
ταλούδες και το κοντινό νησί της Σύμης. Οι 
φωτογραφίες που αναρτήθηκαν στο face-
book του συνδέσμου ήταν εξόχως εντυπω-
σιακές, έδειξαν τη σύμπνοια που υπάρχει 
στα μέλη της κοινωνίας της Βυτίνας και το 
ευχάριστο πνεύμα που επικράτησε κατά 
τη διάρκεια της εκδρομής. (φωτό). Να το-
νίσουμε για μια ακόμα φορά το σπουδαίο 
ψυχαγωγικό και πολιτιστικό έργο που πα-
ράγει ο σύνδεσμος και τη μεγάλη συμβολή 

του στην άνοδο του πνευματικού επιπέδου 
του τόπου μας. Ιδιαίτερος έπαινος αποδί-
δεται στην πρόεδρο κ. Ελένη Ρούσσου, τον 

αντιπρόεδρο κ.  Θεόδωρο Κοσμά και όλο 
το δ.σ. οι  οποίοι μοχθούν συνεχώς, για να 
βελτιώσουν την εικόνα του τόπου μας και 
να ψυχαγωγήσουν στα πλαίσια του δυνα-
τού όλους τους μόνιμους κατοίκους.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
«ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙ-
ΔΕΙΟΥ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΟΣ»
Το νέο δ.σ. του σωματείου εκτός των 

τακτικών συνεδριάσεων, που πραγματο-
ποιεί οργάνωσε στις 17 Αυγούστου το με-
σημέρι στο χώρο του «Πανταζοπουλείου 
πνευματικού κέντρου» συγκέντρωση με 
σκοπό να ενημερώσει τους κατοίκους 
για τις μέχρι τώρα ενέργειές του για την 
επαναλειτουργία του Τριανταφυλλιδείου 
κτήματος και την αξιοποίηση της ομώνυ-
μης σχολής. Ο πρόεδρος του σωματείου 
ιατρός κ. Ευθύμιος Χριστόπουλος ενημέ-

ρωσε τους προσελθόντες και απάντησε 
σε ερωτήσεις για το μέλλον του κτήματος 
και των λοιπών εγκαταστάσεων.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
«ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ»
Μετά την παραίτηση του προέδρου 

του δ.σ. κ. Κων/νου Μπολορίζου και της 
γραμματέως κ. Ελένης Αρφάνη το δ.σ. 
του συλλόγου ανασυγκροτήθηκε και 
πήρε την πιο κάτω μορφή. Πρόεδρος: 
Κουντάνη Αδαμαντία, Αντιπρόεδρος: 
Κατσούλιας Φώτιος, Γραμματέας: Ψαρ-
ρού Γεωργία, Ταμίας: Γόντικας Ιωάννης, 
Μέλος: Κουρεμένος Θεόδωρος.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 
ΒΥΤΙΝΑΣ

Με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας 
ορίστηκε το νέο δ.σ. της επιτροπής διοί-
κησης της βιβλιοθήκης λόγω λήξεως της 
θητείας της προηγούμενης. Η σύνθεση 
του διοικητικού συμβουλίου είναι η εξής:

1. Γόντικα Αθηνά  φιλόλογος,  2.  Σταυ-
ροπούλου Θεοδώρα  εκπαιδευτικός, 3) 
Παπαλάμπρου Μαρία  Γενική Γραμματέ-
ας του Δήμου Γορτυνίας 4) Αναγνωστο-
πούλου Ευαγγελία  ελεύθερη επαγγελμα-
τίας.  5) Δημάκος Σταύρος   Αντιδήμαρχος 
του Δήμου Γορτυνίας.  Ως Πρόεδρος του 
δ.σ. και μέχρι την ολοκλήρωση της δια-
δικασίας επιλογής Προέδρου και Αντι-
προέδρου, ορίστηκε προσωρινά από τον 
αρμόδιο Υπουργό η κ. Γόντικα Αθηνά  και 
ως Αντιπρόεδρος  η κ. Σταυροπούλου Θε-
οδώρα.

Α΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟ
• Η ΑΕΚ Τρίπολης και πιο συγκεκριμένα ο όμιλος τένις για 3η συνεχόμενη χρονιά πρωτοπο-

ρεί στην δράση συλλογής των πλαστικών πωμάτων. Πολύτιμος συμπαραστάτης σε αυτή 
του την προσπάθεια είναι το Δημοτικό σχολείο Βυτίνας. Ύστερα από συνεννόηση με τον 
διευθυντή του  σχολείου κ. Νίκο Σταυρινό και υπό την εποπτεία της καθηγήτριας φυσικής 
αγωγής κ. Οικονόμου τα παιδιά της συγκεκριμένης σχολικής μονάδας κατάφεραν να μαζέ-
ψουν ένα αρκετά μεγάλο αριθμό πωμάτων και να τα προσφέρουν στον όμιλό  με σκοπό να 
ολοκληρωθεί η συγκεκριμένη δράση.. Ο Πρόεδρος του δ.σ. της AEK Tρίπολης κ. Bαλασό-
πουλος,  και η προπονητική ομάδα των κ. Παπαδόπουλου και Αρβανίτη  ευχαρίστησαν το 
Δημοτικό Σχολείο Βυτίνας για την εξαιρετική συνεργασία καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς. 
Να σημειώσουμε εδώ ότι το δημοτικό σχολείο του τόπου μας συνεργάζεται στενά με το 
τμήμα τένις της ΑΕΚ Τρίπολης και ιδιαίτερα με τους δύο προπονητές κ.κ. Παπαδόπουλο και 
Αρβανίτη, οι οποίοι την περσινή χρονιά είχαν επισκεφθεί το σχολείο και έκαναν μαθήματα 
γνωριμίας με το άθλημα στους μαθητές του σχολείου.
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ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ
• Την εγκατάσταση καμερών ασφαλείας 

σε δημοτικά κτίρια της Βυτίνας και της 
Δημητσάνας ενέκρινε κατά πλειοψηφία 
το Δημοτικό Συμβούλιο Γορτυνίας, στο 
πλαίσιο σχετικής εισήγησης που περιλαμ-
βανόταν στην ημερήσια διάταξη. Όπως 
ενημέρωσε ο Δήμαρχος Ευστάθιος Κού-
λης, το μέτρο αφορά την ενίσχυση της 
ασφάλειας σε επιλεγμένα σημεία, με τις 
κάμερες να τοποθετούνται στη Βυτίνα, 
όπου στεγάζεται η οικονομική υπηρεσία 
του Δήμου, αλλά και στο δημαρχείο Δη-
μητσάνας. Η απόφαση, όπως ανέφερε, 
συνδέεται και με πρόσφατα περιστατικά 
απόπειρας κλοπής σε ΑΤΜ, ενώ διευ-
κρίνισε πως η επιτήρηση θα περιοριστεί 
αποκλειστικά στις εισόδους των κτιρίων 
και όχι σε εσωτερικούς χώρους εργασίας.

• Ο Δήμος Γορτυνίας προχωρώντας με-

θοδικά στην αξιοποίηση σημαντικών 
χρηματοδοτικών εργαλείων που προ-
σφέρονται από εθνικά και ευρωπαϊκά 
προγράμματα κατέθεσε με επιτυχία δύο 
αιτήσεις στο Πρόγραμμα «ΑΘΗΝΑ» για 
την ενεργειακή αναβάθμιση του Νηπια-
γωγείου και του Δημοτικού Σχολείου της 
Βυτίνας — δύο εκπαιδευτικές δομές ιδιαί-
τερης σημασίας για την τοπική κοινωνία. 

• Σύστημα βυθιζόμενων κάδων τοποθέ-
τησε ο Δήμος Γορτυνίας στη Βυτίνα στο 
πλαίσιο του έργου «Οδική ασφάλεια», 
κάνοντας ένα ακόμη μεγάλο βήμα για 
έναν πιο καθαρό, βιώσιμο και ανθρώπι-
νο Δήμο. Οι νέοι κάδοι είναι μεγαλύτερης 
χωρητικότητας από τους συμβατικούς 
κάδους  με αποτέλεσμα κάθε βυθιζόμε-
νος κάδος που τοποθετείται να απαλ-
λάσσει τον δημόσιο χώρο από δώδεκα 

συμβατικούς κάδους αντίστοιχης χωρητι-
κότητας, να αποτρέπει το φαινόμενο της 
υπερχείλισης απορριμμάτων συνεισφέ-
ροντας σε ένα καλύτερο και πιο βιώσιμο 
περιβάλλον. 

• Ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κού-
λης με αφορμή την έναρξη των πανελ-
ληνίων εξετάσεων 2025 απευθύνει σε 
όλους τους μαθητές και όλες τις μαθή-
τριες, το ακόλουθο μήνυμα: «Με αφορμή 
την έναρξη των πανελληνίων εξετάσεων 
θα ήθελα να ευχηθώ στους νέους και τις 
νέες του Δήμου μας  αλλά και ολόκλη-
ρης της χώρας, που θα διεκδικήσουν την 
είσοδο τους στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευ-
ση, καλή επιτυχία και καλή δύναμη! Οι 
εξετάσεις αυτές συνοδεύονται από αγω-
νία, ανασφάλεια και άγχος, καθώς απαι-
τούν προετοιμασία, προσπάθεια και αισι-

οδοξία, για να αξιοποιήσετε στο μέγιστο 
βαθμό τους κόπους και τις γνώσεις σας. 
Από αύριο διαγωνίζεστε, για να κατακτή-
σετε μια θέση σε ένα καινούριο ταξίδι 
στον κόσμο της γνώσης και της εμπειρίας 
που θα καθορίσει σημαντικά την συνέ-
χεια της ζωή σας ως ενήλικες. Οι Πανελ-
λήνιες όμως δεν αποτελούν την μοναδι-
κή ευκαιρία, για να κάνετε τα όνειρά σας 
πραγματικότητα. Όποιο και εάν είναι το 
αποτέλεσμα, οι ευκαιρίες που θα σας πα-
ρουσιαστούν, θα είναι πολλές.  Ως Δημο-
τική αρχή, συγχαίρουμε τους γονείς και 
τους εκπαιδευτικούς, οι οποίοι στηρίζουν 
διαρκώς την προσπάθεια των παιδιών 
και μοιράζονται μαζί τους τις αγωνίες και 
τους κόπους της προετοιμασίας των τε-
λευταίων χρόνων. Καλή επιτυχία!».

ΓΙΟΡΤΗ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 2025
Εκδηλώσεις τιμής και μνήμης  

για τον Ματθαίο Πόταγα

Η ημέρα εκτέλεσης από τα στρατεύματα 
κατοχής του Βυτιναίου ήρωα Ματθαίου 
Πόταγα στις 2 Μαΐου 1941 έχει καθιερω-
θεί να εορτάζεται κάθε χρόνο στον τόπο 

μας και ονομάζεται «γιορτή νεολαίας», 
για να τιμηθεί αφενός ο νεαρός ήρωας, ο 
οποίος ήταν μόλις δεκαεπτά ετών, αλλά 
και να δοθεί έμφαση στη συμμετοχή της 
τοπικής νεολαίας και ιδιαίτερα των μαθη-
τών των σχολείων.  Η γιορτή έγινε υπό την 
αιγίδα του δήμου Γορτυνίας με τη συμμε-
τοχή των τοπικών φορέων και συλλόγων 
και των σχολείων ακολουθώντας το πρό-
γραμμα του Δήμου  Κατ’ αρχάς εψάλη επι-
μνημόσυνη δέηση από τον τοπικό ιερέα 
πατέρα Νικόλαο βοηθούμενον από τον 
δήμαρχο κ. Ευστάθιο Κούλη. Στη συνέχεια 
κατατέθηκαν στεφάνια στον ανδριάντα 
του ήρωα στην πλατεία και ακολούθη-
σαν χαιρετισμοί και ομιλίες, με τις οποί-
ες τονίστηκε η σημασία της θυσίας του 
νεαρού μαθητή, ο οποίος πλήρωσε με τη 
ζωή του την παράτολμη ενέργεια να αντι-
ταχθεί συμβολικά στα διερχόμενα Γερμα-
νικά στρατεύματα και θεωρήθηκε η πρώτη 
αντιστασιακή πράξη σε όλη την Ευρώπη. 
Χαιρετισμούς απηύθυναν ο δήμαρχος κ. 
Κούλης, ο τοπικός πρόεδρος κ. Κουρεμέ-
νος, ο οποίος εκφώνησε μια εντυπωσιακή 
ομιλία και ο αδελφός του  ήρωα κ. Ηλίας 
Πόταγας. Η γιορτή ολοκληρώθηκε με την  
ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου. Να σημει-
ώσουμε εδώ ότι ο καθιερωμένος δρόμος 
θυσίας από το χάνι του Κουτρουμπή, τό-
πος όπου εκτελέστηκε ο Ματθαίος Πότα-

γας, μέχρι την πλατεία δεν πραγματοποιή-
θηκε φέτος, επειδή ο δήμος Γορτυνίας έχει 
κηρυχθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης 
λόγω των κατολισθήσεων του δρόμου στα 
Λαγκάδια και τη διακοπή της κυκλοφορί-
ας στην Εθνική οδό Βυτίνα-Ολυμπία και 
εξαιτίας αυτού έχουν ανασταλεί όλες οι 
αθλητικές εκδηλώσεις. Την εκδήλωση τί-
μησαν με την παρουσία τους ο Δήμαρχος 
Γορτυνίας κ. Ευστάθιος Κούλης, οι Αντι-
δήμαρχοι κ.κ. Σταύρος Δημάκος, Γιάννης 
Καρπούζος, Πάϊκος Αναγνωστόπουλος, ο 
Δημοτικός Σύμβουλος κ. Δημήτρης Τσέ-
κας, ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότη-
τας Βυτίνας κ. Θεόδωρος Κουρεμένος, ο 
αντιπρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου 
Βυτίνας κ.  Φώτης Κατσούλιας, μαθητές, 
διευθυντές και εκπαιδευτικοί του Δημοτι-
κού Σχολείου Βυτίνας, του Γυμνασίου και 
του Λυκείου Βυτίνας και του ΕΠΑ.Λ. Γορτυ-
νίας, εκπρόσωποι των Συλλόγων Γονέων 
και Κηδεμόνων και εκ μέρους της οικογέ-
νειας του Βυτιναίου ήρωα ο αδελφός του 
κ.  Ηλίας Πόταγας, ο κ. Λάμπρος Πόταγας, 
η κ.  Νταβίνα Ντάτον και η κ. Δανάη Στρά-
του, όπως επίσης και εκπρόσωποι φορέων 
και υπηρεσιών. Οι εκδηλώσεις, οι οποίες 
οργανώθηκαν με πρωτοβουλία του δήμου 
ήταν αντάξιες της μοναδικής θυσίας του 
ήρωα Ματθαίου Πόταγα και έδωσαν το 
μήνυμα στη νεολαία και τους μαθητές των 
σχολείων για την αξία του ηρωισμού  και 
της θυσίας για την πατρίδα. 

Η ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ ΤΟΥ 
ΤΑΚΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ

Την Παρασκευή 9 Μαΐου στην αίθουσα 
εκδηλώσεων του βιβλιοπωλείου «ΙΑΝΟΣ» 
επί της οδού Σταδίου πραγματοποιήθηκε 
η παρουσίαση της ποιητικής συλλογής 
«αλλοτινά όνειρα» του Βυτιναίου ομότι-
μου εισαγγελέα του Αρείου Πάγου κ. Πα-
ναγιώτη Παναγιωτόπουλου Το βιβλίο είχε 
παρουσιάσει στο προηγούμενο φύλλο η 
εφημερίδα μας. Την παρουσίαση έκαναν 
ο ομότιμος καθηγητής  της γλωσσολογίας 
του ΕΚΠΑ και ακαδημαϊκός κ. Χριστόφορος 
Χαραλαμπάκης και ο Βυτιναίος φιλόλογος 
κ. Παναγιώτης Παπαδέλος. Οι δύο ομιλη-
τές έκαναν ανάλυση των ποιημάτων της 
συλλογής και τόνισαν τα  προσόντα και τα 
γνωρίσματα του τρόπου γραφής του ποι-
ητή Παναγιωτόπουλου. Μετά το τέλος της 
παρουσίασης τον λόγο έλαβε ο ίδιος ο κ. 

Παναγιωτόπουλος, ο οποίος εξέθεσε τους 
λόγους που τον ώθησαν στη γραφή των 
ποιημάτων και τόνισε την ιδιαιτερότητα 
της ποιητικής του. Παρέμβαση έκανε ο 
παριστάμενος λογοτέχνης κ. Νίκος Δοξιά-
δης, ο οποίος επαίνεσε την προσπάθεια 
του ποιητή και θεώρησε τολμηρή αλλά 
και ενθαρρυντική την πρώτη ενασχόληση 
με την ποίηση του Παναγωτόπουλου. Ο 
χώρος του εντευκτηρίου του ΙΑΝΟΥ γέμι-
σε ασφυκτικά και την εκδήλωση τίμησαν 
αρκετοί εκπρόσωποι του πολιτικού, δι-
καστικού και πνευματικού κόσμου, ενώ 
παρέστησαν και αρκετοί Βυτιναίοι. Ήταν 
μια πετυχημένη εκδήλωση και οι προσελ-
θόντες δείχνουν τη μεγάλη εκτίμηση που 
χαίρει ο κ. Παναγιωτόπουλος και λόγω της 
μακροχρόνιας και επιτυχημένης θητείας 
του στον δικαστικό κλάδο. Την παρουσία-
ση προλόγισε και εκπρόσωπος των «εκδό-
σεων φίλων», οι οποίες έχουν επιμεληθεί 
την έκδοση. Το βιβλίο διατίθεται από τα 
μεγάλα βιβλιοπωλεία των Αθηνών, ενώ 
την εκδήλωση της παρουσίασης οι ενδι-
αφερόμενοι μπορούν να την βρουν στο 
YouTube και στη σελίδα του ΙΑΝΟΥ. 

ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΟΔΗΛΑΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ 
ΒΥΤΙΝΑ-ΛΥΜΠΟΒΙΣΙ

Το τριήμερο 23-25 Μαΐου με επίκεντρο 
τη Βυτίνα πραγματοποιήθηκε ο διεθνής 
ποδηλατικός αγώνας (Charity Cycling 

Race 2025)  που διοργάνωσε η  IG Cycling 
Touring Races.  Ο αγώνας περιελάμβανε 
δύο διαδρομές. Η μια ήταν 82 χιλιομέ-
τρων και διεξήχθη στη διαδρομή Βυτίνα-
Ελάτη-Στεμνίτσα-Καρκαλού-Αλωνίσται-
να-Λυμποβίσι και η δεύτερη ήταν 154 
χιλιομέτρων και πραγματοποιήθηκε στη 
διαδρομή Βυτίνα-Ελάτη-Στεμνίτσα-Ψά-
ρι- Αλωνίσταινα- Λυμποβίσι. Στον αγώνα 

έλαβαν μέρος 170 περίπου αθλητές από 
δέκα χώρες και η εκκίνηση και των δύο δι-
αδρομών δόθηκε το Σάββατο το πρωί από 
την πλατεία της Βυτίνας, η οποία έδινε την 
εικόνα ενός πανηγυριού με πληθώρα επι-
σκεπτών το διήμερο αυτό. Οι συμμετέχο-
ντες παρακολούθησαν την Παρασκευή τις 
οδηγίες  από τον διευθύνοντα του αγώνα, 
τεχνικό σύμβουλο της Ελληνικής Ομο-
σπονδίας Ποδηλασίας, βαλκανιονίκη Ιω-
άννη Παπανικολάου στο Πανταζοπούλειο 
Πολιτιστικό Κέντρο. Ο αγώνας εντάσσεται 
επίσημα στο πλαίσιο της διεθνούς ναυτι-
λιακής έκθεσης Ποσειδώνια ως ο επίσημος 
ποδηλατικός αγώνας των Ποσειδωνίων 
και έχει φιλανθρωπικό χαρακτήρα καθώς 
τα έσοδα θα διατεθούν για τη στήριξη του 
Συλλόγου Φίλων Παιδιών με Καρκίνο “ΕΛ-
ΠΙΔΑ”. Ο αγώνας τελούσε υπό την αιγίδα 
της Ελληνικής Ομοσπονδίας Ποδηλασίας, 
της Περιφέρειας Πελοποννήσου, του Δή-
μου Τρίπολης και του Δήμου Γορτυνίας. 
Η Βυτίνα βρέθηκε πάλι στην επικαιρότη-
τα, αφού ο αγώνας είχε διεθνή χαρακτήρα 
και καλύφθηκε από πολλά Ελληνικά και 
διεθνή μέσα ενημέρωσης. Η απονομή των 
βραβείων και μεταλλίων, τα οποία φιλοτέ-
χνησαν οι πρωτοετείς σπουδαστές χειρο-
ποίητου κοσμήματος της Δημόσιας ΣΑΕΚ 
Στεμνίτσας,  έγινε το Σάββατο το βράδυ 
στην πλατεία της Βυτίνας παρουσία των 
Δημάρχων Τρίπολης και Γορτυνίας κ.κ. 
Τζούμη και Κούλη του αντιπεριφερειάρχη 
κ. Μανδρώνη πολλών αντιδημάρχων Τρί-
πολης και Γορτυνίας, του προέδρου του 
τοπικού συμβουλίου Βυτίνας κ. Κουρεμέ-
νου και άλλων εκπροσώπων φορέων και 
συλλόγων. Τα αποτελέσματα του αγώνα 
έχουν ως εξής: Κατηγορία Ανδρών – 82 
χλμ.   1ος  Κοκοσιούλης Νικόλας,  2ος Πα-
πανικολόπουλος Ανδρέας, 3ος : Ζαραφω-
νίτης Πάρης  Κατηγορία Γυναικών – 82 
χλμ.  1η Σαρρή Βίβιαν, 2η  Χαλατσά Κων-
σταντίνα . 3η  Weiss Εlena  Κατηγορία Αν-
δρών – 154 χλμ. 1ος  Πλατώνης Γιώργος. 
2ος  Ραφτόπουλος Στέφανος,  3ος  Νικολού-
ζος Σπύρος, Κατηγορία Γυναικών – 154 
χλμ.1η  Κάραλη Κωνσταντίνα  2η  Παπαϊ-
ωάννου Κατερίνα

Η ΝΥΜΦΑΣΙΑ ΓΙΟΡΤΑΣΕ ΤΗΝ ΠΟ-
ΛΙΟΥΧΟ ΤΗΣ ΜΕ  ΛΑΜΠΡΟΤΗΤΑ

Όπως είναι γνωστό την Κυριακή της Πε-
ντηκοστής ή της Αγίας Τριάδας, όπως συ-

συνέχεια στη σελ.4
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ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ 

ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ 
ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΡΙΩΝ

• Εκτός από τις καλοκαιρινές Σαββατιά-
τικες συναντήσεις με μικρά παιδιά στο δα-
σάκι και τη διεξαγωγή παιχνιδιών ο όμιλος 
από το Σάββατο 6-7 άρχισε τα μαθήματα 
ζωγραφικής για παιδιά και αρχάριους στο 
χώρο της Τριανταφυλλιδείου σχολής. Τα 
μαθήματα  πραγματοποιούνται κάτω από 
την καθοδήγηση της αξιόλογης εικαστικού 
κ. Χριστίνας Κελλίδη, η οποία στο παρελ-
θόν έχει πραγματοποιήσει στον ίδιο χώρο 
σημαντικές εκθέσεις των έργων της.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΩΝ
• Μια ακόμα ψυχαγωγική εκδήλωση 

πραγματοποίησε ο σύνδεσμος, στην οποία 
συμμετείχαν αρκετοί Βυτιναίοι. Συγκε-
κριμένα  με την ευκαιρία της πανσελήνου 
του Ιουλίου, της πανσελήνου του ελαφιού 
όπως λέγεται, πραγματοποίησε στις 22-
7  κρουαζιέρα στον ισθμό της Κορίνθου 
όπου οι συμμετέχοντες θαύμασαν την 
πανσέληνο διερχόμενοι τη διώρυγα, όπως 
έδειξαν οι φωτογραφίες που αναρτήθηκαν 
στην ιστοσελίδα του συνδέσμου. Οι εμπει-
ρίες ήταν μοναδικές  και ο σύνδεσμος για 
μια ακόμα φορά ανταποκρίθηκε με το πα-
ραπάνω στους πολιτιστικούς  και κοινωνι-
κούς του στόχους του.

• Η εορτή της Αγίας Παρασκευής εορτά-
στηκε με θρησκευτικές και ψυχαγωγικές 
εκδηλώσεις. Ως γνωστόν χρόνια τώρα  ο 
σύνδεσμος επιμελείται των εκδηλώσεων 
όπως επίσης φροντίζει για τη συντήρηση 
του ξωκλησιού στη «Εμπρίγωση», αφού 
πρόσφατα είχε αναλάβει την ανακαίνιση 
της εκκλησίας και της παρακείμενης βρύ-
σης στον «Αρτότσι». Φέτος οι εκδηλώσεις 

άρχισαν με κατανυκτικό εσπερινό την 
ατμόσφαιρα του οποίου ενίσχυε το μονα-
δικό περιβάλλον με τη θέα στον Μυλάοντα 
και στα «κοκκινόβραχα». Ανήμερα της μνή-

μης της Αγίας τελέστηκε πανηγυρική θεία 
λειτουργία ιερουργούντων των ιερέων της 
Βυτίνας και αρτοκλασία προσφορά του 
συνδέσμου. Γεμάτο από πιστούς το εσω-
τερικό της εκκλησίας και ο περιβάλλων 
χώρος, τον οποίο έκανε απολαυστικότερο 
το μοναδικό φυσικό περιβάλλον. (φωτό). 
Το βράδυ οργανώθηκε από το σύνδεσμο 
γλέντι στην πλατεία με την ορχήστρα του 
κλαρινίστα Πάνου Ηλιόπουλου, η σύζυγος 
του οποίου είναι Βυτινιώτισσα. Επικράτη-
σε μεγάλο κέφι και το γλέντι κράτησε μέχρι 
αργά. Γλυκίσματα και αναψυκτικά προ-
σφέρθηκαν από τον σύνδεσμο, ενώ η συμ-
μετοχή ήταν πολύ μεγάλη πράγμα που δεί-
χνει ότι ο σύνδεσμος αναγνωρίζεται από 
όλους και υποστηρίζεται ανάλογα. Ήταν 
μια θαυμάσια εκδήλωση, η οποία αφενός 
στήριξε την παράδοση και αφετέρου προ-
σέφερε μια μοναδική βραδιά ψυχαγωγίας 
στους κατοίκους της κωμόπολης.

• Ο σύνδεσμος σε συνεργασία με τον 
πρόεδρο της τοπικής κοινότητας κ. Κουρε-
μένο πραγματοποίησε την επισκευή των 
αναμεταδοτών της τηλεόρασης, οι οποίοι 
είχαν υποστεί βλάβη λόγω κεραυνών στις 
αρχές Σεπτεμβρίου. Την κάλυψη της δα-
πάνης έκανε ο κ Κουρεμένος. Η πρόεδρος 
του συνδέσμου κ. Ρούσσου έκανε έκκληση 
στους κατοίκους να συνεισφέρουν για τη 
συντήρηση των αναμεταδοτών, η οποία εί-
ναι αναγκαία εν όψει του χειμώνα. Και με 
την ευκαιρία αυτή πρέπει να επαινέσουμε 
και τον αντιπρόεδρο του συνδέσμου κ. Θε-
όδωρο Κοσμά, ο οποίος είναι και πρόεδρος  
του τοπικού διαμερίσματος  Πυργακίου, 
διότι σε κάθε παρουσιαζόμενη ηλεκτρολο-
γική ανάγκη αλλά και οποιαδήποτε άλλη 
σπεύδει να βοηθήσει πάντοτε αφιλοκερ-
δώς.

• Τριήμερη εκδρομή οργανώθηκε από 
τον σύνδεσμο στη Ρόδο στις 16-9. Όσοι 
συμμετείχαν επέστρεψαν κατενθουσια-
σμένοι, διότι τους δόθηκε ευκαιρία να γνω-
ρίσουν από κοντά το διάσημο νησί και ιδι-
αίτερα τις πιο ονομαστές τοποθεσίες του 
όπως την Καλλιθέα, τον Αρχάγγελο, τις Πε-
ταλούδες και το κοντινό νησί της Σύμης. Οι 
φωτογραφίες που αναρτήθηκαν στο face-
book του συνδέσμου ήταν εξόχως εντυπω-
σιακές, έδειξαν τη σύμπνοια που υπάρχει 
στα μέλη της κοινωνίας της Βυτίνας και το 
ευχάριστο πνεύμα που επικράτησε κατά 
τη διάρκεια της εκδρομής. (φωτό). Να το-
νίσουμε για μια ακόμα φορά το σπουδαίο 
ψυχαγωγικό και πολιτιστικό έργο που πα-
ράγει ο σύνδεσμος και τη μεγάλη συμβολή 

του στην άνοδο του πνευματικού επιπέδου 
του τόπου μας. Ιδιαίτερος έπαινος αποδί-
δεται στην πρόεδρο κ. Ελένη Ρούσσου, τον 

αντιπρόεδρο κ.  Θεόδωρο Κοσμά και όλο 
το δ.σ. οι  οποίοι μοχθούν συνεχώς, για να 
βελτιώσουν την εικόνα του τόπου μας και 
να ψυχαγωγήσουν στα πλαίσια του δυνα-
τού όλους τους μόνιμους κατοίκους.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
«ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙ-
ΔΕΙΟΥ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΟΣ»
Το νέο δ.σ. του σωματείου εκτός των 

τακτικών συνεδριάσεων, που πραγματο-
ποιεί οργάνωσε στις 17 Αυγούστου το με-
σημέρι στο χώρο του «Πανταζοπουλείου 
πνευματικού κέντρου» συγκέντρωση με 
σκοπό να ενημερώσει τους κατοίκους 
για τις μέχρι τώρα ενέργειές του για την 
επαναλειτουργία του Τριανταφυλλιδείου 
κτήματος και την αξιοποίηση της ομώνυ-
μης σχολής. Ο πρόεδρος του σωματείου 
ιατρός κ. Ευθύμιος Χριστόπουλος ενημέ-

ρωσε τους προσελθόντες και απάντησε 
σε ερωτήσεις για το μέλλον του κτήματος 
και των λοιπών εγκαταστάσεων.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
«ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ»
Μετά την παραίτηση του προέδρου 

του δ.σ. κ. Κων/νου Μπολορίζου και της 
γραμματέως κ. Ελένης Αρφάνη το δ.σ. 
του συλλόγου ανασυγκροτήθηκε και 
πήρε την πιο κάτω μορφή. Πρόεδρος: 
Κουντάνη Αδαμαντία, Αντιπρόεδρος: 
Κατσούλιας Φώτιος, Γραμματέας: Ψαρ-
ρού Γεωργία, Ταμίας: Γόντικας Ιωάννης, 
Μέλος: Κουρεμένος Θεόδωρος.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 
ΒΥΤΙΝΑΣ

Με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας 
ορίστηκε το νέο δ.σ. της επιτροπής διοί-
κησης της βιβλιοθήκης λόγω λήξεως της 
θητείας της προηγούμενης. Η σύνθεση 
του διοικητικού συμβουλίου είναι η εξής:

1. Γόντικα Αθηνά  φιλόλογος,  2.  Σταυ-
ροπούλου Θεοδώρα  εκπαιδευτικός, 3) 
Παπαλάμπρου Μαρία  Γενική Γραμματέ-
ας του Δήμου Γορτυνίας 4) Αναγνωστο-
πούλου Ευαγγελία  ελεύθερη επαγγελμα-
τίας.  5) Δημάκος Σταύρος   Αντιδήμαρχος 
του Δήμου Γορτυνίας.  Ως Πρόεδρος του 
δ.σ. και μέχρι την ολοκλήρωση της δια-
δικασίας επιλογής Προέδρου και Αντι-
προέδρου, ορίστηκε προσωρινά από τον 
αρμόδιο Υπουργό η κ. Γόντικα Αθηνά  και 
ως Αντιπρόεδρος  η κ. Σταυροπούλου Θε-
οδώρα.

Α΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟ
• Η ΑΕΚ Τρίπολης και πιο συγκεκριμένα ο όμιλος τένις για 3η συνεχόμενη χρονιά πρωτοπο-

ρεί στην δράση συλλογής των πλαστικών πωμάτων. Πολύτιμος συμπαραστάτης σε αυτή 
του την προσπάθεια είναι το Δημοτικό σχολείο Βυτίνας. Ύστερα από συνεννόηση με τον 
διευθυντή του  σχολείου κ. Νίκο Σταυρινό και υπό την εποπτεία της καθηγήτριας φυσικής 
αγωγής κ. Οικονόμου τα παιδιά της συγκεκριμένης σχολικής μονάδας κατάφεραν να μαζέ-
ψουν ένα αρκετά μεγάλο αριθμό πωμάτων και να τα προσφέρουν στον όμιλό  με σκοπό να 
ολοκληρωθεί η συγκεκριμένη δράση.. Ο Πρόεδρος του δ.σ. της AEK Tρίπολης κ. Bαλασό-
πουλος,  και η προπονητική ομάδα των κ. Παπαδόπουλου και Αρβανίτη  ευχαρίστησαν το 
Δημοτικό Σχολείο Βυτίνας για την εξαιρετική συνεργασία καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς. 
Να σημειώσουμε εδώ ότι το δημοτικό σχολείο του τόπου μας συνεργάζεται στενά με το 
τμήμα τένις της ΑΕΚ Τρίπολης και ιδιαίτερα με τους δύο προπονητές κ.κ. Παπαδόπουλο και 
Αρβανίτη, οι οποίοι την περσινή χρονιά είχαν επισκεφθεί το σχολείο και έκαναν μαθήματα 
γνωριμίας με το άθλημα στους μαθητές του σχολείου.
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ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ 
ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΡΙΩΝ

• Εκτός από τις καλοκαιρινές Σαββατιά-
τικες συναντήσεις με μικρά παιδιά στο δα-
σάκι και τη διεξαγωγή παιχνιδιών ο όμιλος 
από το Σάββατο 6-7 άρχισε τα μαθήματα 
ζωγραφικής για παιδιά και αρχάριους στο 
χώρο της Τριανταφυλλιδείου σχολής. Τα 
μαθήματα  πραγματοποιούνται κάτω από 
την καθοδήγηση της αξιόλογης εικαστικού 
κ. Χριστίνας Κελλίδη, η οποία στο παρελ-
θόν έχει πραγματοποιήσει στον ίδιο χώρο 
σημαντικές εκθέσεις των έργων της.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΩΝ
• Μια ακόμα ψυχαγωγική εκδήλωση 

πραγματοποίησε ο σύνδεσμος, στην οποία 
συμμετείχαν αρκετοί Βυτιναίοι. Συγκε-
κριμένα  με την ευκαιρία της πανσελήνου 
του Ιουλίου, της πανσελήνου του ελαφιού 
όπως λέγεται, πραγματοποίησε στις 22-
7  κρουαζιέρα στον ισθμό της Κορίνθου 
όπου οι συμμετέχοντες θαύμασαν την 
πανσέληνο διερχόμενοι τη διώρυγα, όπως 
έδειξαν οι φωτογραφίες που αναρτήθηκαν 
στην ιστοσελίδα του συνδέσμου. Οι εμπει-
ρίες ήταν μοναδικές  και ο σύνδεσμος για 
μια ακόμα φορά ανταποκρίθηκε με το πα-
ραπάνω στους πολιτιστικούς  και κοινωνι-
κούς του στόχους του.

• Η εορτή της Αγίας Παρασκευής εορτά-
στηκε με θρησκευτικές και ψυχαγωγικές 
εκδηλώσεις. Ως γνωστόν χρόνια τώρα  ο 
σύνδεσμος επιμελείται των εκδηλώσεων 
όπως επίσης φροντίζει για τη συντήρηση 
του ξωκλησιού στη «Εμπρίγωση», αφού 
πρόσφατα είχε αναλάβει την ανακαίνιση 
της εκκλησίας και της παρακείμενης βρύ-
σης στον «Αρτότσι». Φέτος οι εκδηλώσεις 

άρχισαν με κατανυκτικό εσπερινό την 
ατμόσφαιρα του οποίου ενίσχυε το μονα-
δικό περιβάλλον με τη θέα στον Μυλάοντα 
και στα «κοκκινόβραχα». Ανήμερα της μνή-

μης της Αγίας τελέστηκε πανηγυρική θεία 
λειτουργία ιερουργούντων των ιερέων της 
Βυτίνας και αρτοκλασία προσφορά του 
συνδέσμου. Γεμάτο από πιστούς το εσω-
τερικό της εκκλησίας και ο περιβάλλων 
χώρος, τον οποίο έκανε απολαυστικότερο 
το μοναδικό φυσικό περιβάλλον. (φωτό). 
Το βράδυ οργανώθηκε από το σύνδεσμο 
γλέντι στην πλατεία με την ορχήστρα του 
κλαρινίστα Πάνου Ηλιόπουλου, η σύζυγος 
του οποίου είναι Βυτινιώτισσα. Επικράτη-
σε μεγάλο κέφι και το γλέντι κράτησε μέχρι 
αργά. Γλυκίσματα και αναψυκτικά προ-
σφέρθηκαν από τον σύνδεσμο, ενώ η συμ-
μετοχή ήταν πολύ μεγάλη πράγμα που δεί-
χνει ότι ο σύνδεσμος αναγνωρίζεται από 
όλους και υποστηρίζεται ανάλογα. Ήταν 
μια θαυμάσια εκδήλωση, η οποία αφενός 
στήριξε την παράδοση και αφετέρου προ-
σέφερε μια μοναδική βραδιά ψυχαγωγίας 
στους κατοίκους της κωμόπολης.

• Ο σύνδεσμος σε συνεργασία με τον 
πρόεδρο της τοπικής κοινότητας κ. Κουρε-
μένο πραγματοποίησε την επισκευή των 
αναμεταδοτών της τηλεόρασης, οι οποίοι 
είχαν υποστεί βλάβη λόγω κεραυνών στις 
αρχές Σεπτεμβρίου. Την κάλυψη της δα-
πάνης έκανε ο κ Κουρεμένος. Η πρόεδρος 
του συνδέσμου κ. Ρούσσου έκανε έκκληση 
στους κατοίκους να συνεισφέρουν για τη 
συντήρηση των αναμεταδοτών, η οποία εί-
ναι αναγκαία εν όψει του χειμώνα. Και με 
την ευκαιρία αυτή πρέπει να επαινέσουμε 
και τον αντιπρόεδρο του συνδέσμου κ. Θε-
όδωρο Κοσμά, ο οποίος είναι και πρόεδρος  
του τοπικού διαμερίσματος  Πυργακίου, 
διότι σε κάθε παρουσιαζόμενη ηλεκτρολο-
γική ανάγκη αλλά και οποιαδήποτε άλλη 
σπεύδει να βοηθήσει πάντοτε αφιλοκερ-
δώς.

• Τριήμερη εκδρομή οργανώθηκε από 
τον σύνδεσμο στη Ρόδο στις 16-9. Όσοι 
συμμετείχαν επέστρεψαν κατενθουσια-
σμένοι, διότι τους δόθηκε ευκαιρία να γνω-
ρίσουν από κοντά το διάσημο νησί και ιδι-
αίτερα τις πιο ονομαστές τοποθεσίες του 
όπως την Καλλιθέα, τον Αρχάγγελο, τις Πε-
ταλούδες και το κοντινό νησί της Σύμης. Οι 
φωτογραφίες που αναρτήθηκαν στο face-
book του συνδέσμου ήταν εξόχως εντυπω-
σιακές, έδειξαν τη σύμπνοια που υπάρχει 
στα μέλη της κοινωνίας της Βυτίνας και το 
ευχάριστο πνεύμα που επικράτησε κατά 
τη διάρκεια της εκδρομής. (φωτό). Να το-
νίσουμε για μια ακόμα φορά το σπουδαίο 
ψυχαγωγικό και πολιτιστικό έργο που πα-
ράγει ο σύνδεσμος και τη μεγάλη συμβολή 

του στην άνοδο του πνευματικού επιπέδου 
του τόπου μας. Ιδιαίτερος έπαινος αποδί-
δεται στην πρόεδρο κ. Ελένη Ρούσσου, τον 

αντιπρόεδρο κ.  Θεόδωρο Κοσμά και όλο 
το δ.σ. οι  οποίοι μοχθούν συνεχώς, για να 
βελτιώσουν την εικόνα του τόπου μας και 
να ψυχαγωγήσουν στα πλαίσια του δυνα-
τού όλους τους μόνιμους κατοίκους.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
«ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙ-
ΔΕΙΟΥ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΟΣ»
Το νέο δ.σ. του σωματείου εκτός των 

τακτικών συνεδριάσεων, που πραγματο-
ποιεί οργάνωσε στις 17 Αυγούστου το με-
σημέρι στο χώρο του «Πανταζοπουλείου 
πνευματικού κέντρου» συγκέντρωση με 
σκοπό να ενημερώσει τους κατοίκους 
για τις μέχρι τώρα ενέργειές του για την 
επαναλειτουργία του Τριανταφυλλιδείου 
κτήματος και την αξιοποίηση της ομώνυ-
μης σχολής. Ο πρόεδρος του σωματείου 
ιατρός κ. Ευθύμιος Χριστόπουλος ενημέ-

ρωσε τους προσελθόντες και απάντησε 
σε ερωτήσεις για το μέλλον του κτήματος 
και των λοιπών εγκαταστάσεων.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
«ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ»
Μετά την παραίτηση του προέδρου 

του δ.σ. κ. Κων/νου Μπολορίζου και της 
γραμματέως κ. Ελένης Αρφάνη το δ.σ. 
του συλλόγου ανασυγκροτήθηκε και 
πήρε την πιο κάτω μορφή. Πρόεδρος: 
Κουντάνη Αδαμαντία, Αντιπρόεδρος: 
Κατσούλιας Φώτιος, Γραμματέας: Ψαρ-
ρού Γεωργία, Ταμίας: Γόντικας Ιωάννης, 
Μέλος: Κουρεμένος Θεόδωρος.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 
ΒΥΤΙΝΑΣ

Με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας 
ορίστηκε το νέο δ.σ. της επιτροπής διοί-
κησης της βιβλιοθήκης λόγω λήξεως της 
θητείας της προηγούμενης. Η σύνθεση 
του διοικητικού συμβουλίου είναι η εξής:

1. Γόντικα Αθηνά  φιλόλογος,  2.  Σταυ-
ροπούλου Θεοδώρα  εκπαιδευτικός, 3) 
Παπαλάμπρου Μαρία  Γενική Γραμματέ-
ας του Δήμου Γορτυνίας 4) Αναγνωστο-
πούλου Ευαγγελία  ελεύθερη επαγγελμα-
τίας.  5) Δημάκος Σταύρος   Αντιδήμαρχος 
του Δήμου Γορτυνίας.  Ως Πρόεδρος του 
δ.σ. και μέχρι την ολοκλήρωση της δια-
δικασίας επιλογής Προέδρου και Αντι-
προέδρου, ορίστηκε προσωρινά από τον 
αρμόδιο Υπουργό η κ. Γόντικα Αθηνά  και 
ως Αντιπρόεδρος  η κ. Σταυροπούλου Θε-
οδώρα.

Α΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟ
• Η ΑΕΚ Τρίπολης και πιο συγκεκριμένα ο όμιλος τένις για 3η συνεχόμενη χρονιά πρωτοπο-

ρεί στην δράση συλλογής των πλαστικών πωμάτων. Πολύτιμος συμπαραστάτης σε αυτή 
του την προσπάθεια είναι το Δημοτικό σχολείο Βυτίνας. Ύστερα από συνεννόηση με τον 
διευθυντή του  σχολείου κ. Νίκο Σταυρινό και υπό την εποπτεία της καθηγήτριας φυσικής 
αγωγής κ. Οικονόμου τα παιδιά της συγκεκριμένης σχολικής μονάδας κατάφεραν να μαζέ-
ψουν ένα αρκετά μεγάλο αριθμό πωμάτων και να τα προσφέρουν στον όμιλό  με σκοπό να 
ολοκληρωθεί η συγκεκριμένη δράση.. Ο Πρόεδρος του δ.σ. της AEK Tρίπολης κ. Bαλασό-
πουλος,  και η προπονητική ομάδα των κ. Παπαδόπουλου και Αρβανίτη  ευχαρίστησαν το 
Δημοτικό Σχολείο Βυτίνας για την εξαιρετική συνεργασία καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς. 
Να σημειώσουμε εδώ ότι το δημοτικό σχολείο του τόπου μας συνεργάζεται στενά με το 
τμήμα τένις της ΑΕΚ Τρίπολης και ιδιαίτερα με τους δύο προπονητές κ.κ. Παπαδόπουλο και 
Αρβανίτη, οι οποίοι την περσινή χρονιά είχαν επισκεφθεί το σχολείο και έκαναν μαθήματα 
γνωριμίας με το άθλημα στους μαθητές του σχολείου.
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ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ 

ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ 
ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΡΙΩΝ

• Εκτός από τις καλοκαιρινές Σαββατιά-
τικες συναντήσεις με μικρά παιδιά στο δα-
σάκι και τη διεξαγωγή παιχνιδιών ο όμιλος 
από το Σάββατο 6-7 άρχισε τα μαθήματα 
ζωγραφικής για παιδιά και αρχάριους στο 
χώρο της Τριανταφυλλιδείου σχολής. Τα 
μαθήματα  πραγματοποιούνται κάτω από 
την καθοδήγηση της αξιόλογης εικαστικού 
κ. Χριστίνας Κελλίδη, η οποία στο παρελ-
θόν έχει πραγματοποιήσει στον ίδιο χώρο 
σημαντικές εκθέσεις των έργων της.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΩΝ
• Μια ακόμα ψυχαγωγική εκδήλωση 

πραγματοποίησε ο σύνδεσμος, στην οποία 
συμμετείχαν αρκετοί Βυτιναίοι. Συγκε-
κριμένα  με την ευκαιρία της πανσελήνου 
του Ιουλίου, της πανσελήνου του ελαφιού 
όπως λέγεται, πραγματοποίησε στις 22-
7  κρουαζιέρα στον ισθμό της Κορίνθου 
όπου οι συμμετέχοντες θαύμασαν την 
πανσέληνο διερχόμενοι τη διώρυγα, όπως 
έδειξαν οι φωτογραφίες που αναρτήθηκαν 
στην ιστοσελίδα του συνδέσμου. Οι εμπει-
ρίες ήταν μοναδικές  και ο σύνδεσμος για 
μια ακόμα φορά ανταποκρίθηκε με το πα-
ραπάνω στους πολιτιστικούς  και κοινωνι-
κούς του στόχους του.

• Η εορτή της Αγίας Παρασκευής εορτά-
στηκε με θρησκευτικές και ψυχαγωγικές 
εκδηλώσεις. Ως γνωστόν χρόνια τώρα  ο 
σύνδεσμος επιμελείται των εκδηλώσεων 
όπως επίσης φροντίζει για τη συντήρηση 
του ξωκλησιού στη «Εμπρίγωση», αφού 
πρόσφατα είχε αναλάβει την ανακαίνιση 
της εκκλησίας και της παρακείμενης βρύ-
σης στον «Αρτότσι». Φέτος οι εκδηλώσεις 

άρχισαν με κατανυκτικό εσπερινό την 
ατμόσφαιρα του οποίου ενίσχυε το μονα-
δικό περιβάλλον με τη θέα στον Μυλάοντα 
και στα «κοκκινόβραχα». Ανήμερα της μνή-

μης της Αγίας τελέστηκε πανηγυρική θεία 
λειτουργία ιερουργούντων των ιερέων της 
Βυτίνας και αρτοκλασία προσφορά του 
συνδέσμου. Γεμάτο από πιστούς το εσω-
τερικό της εκκλησίας και ο περιβάλλων 
χώρος, τον οποίο έκανε απολαυστικότερο 
το μοναδικό φυσικό περιβάλλον. (φωτό). 
Το βράδυ οργανώθηκε από το σύνδεσμο 
γλέντι στην πλατεία με την ορχήστρα του 
κλαρινίστα Πάνου Ηλιόπουλου, η σύζυγος 
του οποίου είναι Βυτινιώτισσα. Επικράτη-
σε μεγάλο κέφι και το γλέντι κράτησε μέχρι 
αργά. Γλυκίσματα και αναψυκτικά προ-
σφέρθηκαν από τον σύνδεσμο, ενώ η συμ-
μετοχή ήταν πολύ μεγάλη πράγμα που δεί-
χνει ότι ο σύνδεσμος αναγνωρίζεται από 
όλους και υποστηρίζεται ανάλογα. Ήταν 
μια θαυμάσια εκδήλωση, η οποία αφενός 
στήριξε την παράδοση και αφετέρου προ-
σέφερε μια μοναδική βραδιά ψυχαγωγίας 
στους κατοίκους της κωμόπολης.

• Ο σύνδεσμος σε συνεργασία με τον 
πρόεδρο της τοπικής κοινότητας κ. Κουρε-
μένο πραγματοποίησε την επισκευή των 
αναμεταδοτών της τηλεόρασης, οι οποίοι 
είχαν υποστεί βλάβη λόγω κεραυνών στις 
αρχές Σεπτεμβρίου. Την κάλυψη της δα-
πάνης έκανε ο κ Κουρεμένος. Η πρόεδρος 
του συνδέσμου κ. Ρούσσου έκανε έκκληση 
στους κατοίκους να συνεισφέρουν για τη 
συντήρηση των αναμεταδοτών, η οποία εί-
ναι αναγκαία εν όψει του χειμώνα. Και με 
την ευκαιρία αυτή πρέπει να επαινέσουμε 
και τον αντιπρόεδρο του συνδέσμου κ. Θε-
όδωρο Κοσμά, ο οποίος είναι και πρόεδρος  
του τοπικού διαμερίσματος  Πυργακίου, 
διότι σε κάθε παρουσιαζόμενη ηλεκτρολο-
γική ανάγκη αλλά και οποιαδήποτε άλλη 
σπεύδει να βοηθήσει πάντοτε αφιλοκερ-
δώς.

• Τριήμερη εκδρομή οργανώθηκε από 
τον σύνδεσμο στη Ρόδο στις 16-9. Όσοι 
συμμετείχαν επέστρεψαν κατενθουσια-
σμένοι, διότι τους δόθηκε ευκαιρία να γνω-
ρίσουν από κοντά το διάσημο νησί και ιδι-
αίτερα τις πιο ονομαστές τοποθεσίες του 
όπως την Καλλιθέα, τον Αρχάγγελο, τις Πε-
ταλούδες και το κοντινό νησί της Σύμης. Οι 
φωτογραφίες που αναρτήθηκαν στο face-
book του συνδέσμου ήταν εξόχως εντυπω-
σιακές, έδειξαν τη σύμπνοια που υπάρχει 
στα μέλη της κοινωνίας της Βυτίνας και το 
ευχάριστο πνεύμα που επικράτησε κατά 
τη διάρκεια της εκδρομής. (φωτό). Να το-
νίσουμε για μια ακόμα φορά το σπουδαίο 
ψυχαγωγικό και πολιτιστικό έργο που πα-
ράγει ο σύνδεσμος και τη μεγάλη συμβολή 

του στην άνοδο του πνευματικού επιπέδου 
του τόπου μας. Ιδιαίτερος έπαινος αποδί-
δεται στην πρόεδρο κ. Ελένη Ρούσσου, τον 

αντιπρόεδρο κ.  Θεόδωρο Κοσμά και όλο 
το δ.σ. οι  οποίοι μοχθούν συνεχώς, για να 
βελτιώσουν την εικόνα του τόπου μας και 
να ψυχαγωγήσουν στα πλαίσια του δυνα-
τού όλους τους μόνιμους κατοίκους.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
«ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙ-
ΔΕΙΟΥ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΟΣ»
Το νέο δ.σ. του σωματείου εκτός των 

τακτικών συνεδριάσεων, που πραγματο-
ποιεί οργάνωσε στις 17 Αυγούστου το με-
σημέρι στο χώρο του «Πανταζοπουλείου 
πνευματικού κέντρου» συγκέντρωση με 
σκοπό να ενημερώσει τους κατοίκους 
για τις μέχρι τώρα ενέργειές του για την 
επαναλειτουργία του Τριανταφυλλιδείου 
κτήματος και την αξιοποίηση της ομώνυ-
μης σχολής. Ο πρόεδρος του σωματείου 
ιατρός κ. Ευθύμιος Χριστόπουλος ενημέ-

ρωσε τους προσελθόντες και απάντησε 
σε ερωτήσεις για το μέλλον του κτήματος 
και των λοιπών εγκαταστάσεων.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
«ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ»
Μετά την παραίτηση του προέδρου 

του δ.σ. κ. Κων/νου Μπολορίζου και της 
γραμματέως κ. Ελένης Αρφάνη το δ.σ. 
του συλλόγου ανασυγκροτήθηκε και 
πήρε την πιο κάτω μορφή. Πρόεδρος: 
Κουντάνη Αδαμαντία, Αντιπρόεδρος: 
Κατσούλιας Φώτιος, Γραμματέας: Ψαρ-
ρού Γεωργία, Ταμίας: Γόντικας Ιωάννης, 
Μέλος: Κουρεμένος Θεόδωρος.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 
ΒΥΤΙΝΑΣ

Με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας 
ορίστηκε το νέο δ.σ. της επιτροπής διοί-
κησης της βιβλιοθήκης λόγω λήξεως της 
θητείας της προηγούμενης. Η σύνθεση 
του διοικητικού συμβουλίου είναι η εξής:

1. Γόντικα Αθηνά  φιλόλογος,  2.  Σταυ-
ροπούλου Θεοδώρα  εκπαιδευτικός, 3) 
Παπαλάμπρου Μαρία  Γενική Γραμματέ-
ας του Δήμου Γορτυνίας 4) Αναγνωστο-
πούλου Ευαγγελία  ελεύθερη επαγγελμα-
τίας.  5) Δημάκος Σταύρος   Αντιδήμαρχος 
του Δήμου Γορτυνίας.  Ως Πρόεδρος του 
δ.σ. και μέχρι την ολοκλήρωση της δια-
δικασίας επιλογής Προέδρου και Αντι-
προέδρου, ορίστηκε προσωρινά από τον 
αρμόδιο Υπουργό η κ. Γόντικα Αθηνά  και 
ως Αντιπρόεδρος  η κ. Σταυροπούλου Θε-
οδώρα.

Α΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟ
• Η ΑΕΚ Τρίπολης και πιο συγκεκριμένα ο όμιλος τένις για 3η συνεχόμενη χρονιά πρωτοπο-

ρεί στην δράση συλλογής των πλαστικών πωμάτων. Πολύτιμος συμπαραστάτης σε αυτή 
του την προσπάθεια είναι το Δημοτικό σχολείο Βυτίνας. Ύστερα από συνεννόηση με τον 
διευθυντή του  σχολείου κ. Νίκο Σταυρινό και υπό την εποπτεία της καθηγήτριας φυσικής 
αγωγής κ. Οικονόμου τα παιδιά της συγκεκριμένης σχολικής μονάδας κατάφεραν να μαζέ-
ψουν ένα αρκετά μεγάλο αριθμό πωμάτων και να τα προσφέρουν στον όμιλό  με σκοπό να 
ολοκληρωθεί η συγκεκριμένη δράση.. Ο Πρόεδρος του δ.σ. της AEK Tρίπολης κ. Bαλασό-
πουλος,  και η προπονητική ομάδα των κ. Παπαδόπουλου και Αρβανίτη  ευχαρίστησαν το 
Δημοτικό Σχολείο Βυτίνας για την εξαιρετική συνεργασία καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς. 
Να σημειώσουμε εδώ ότι το δημοτικό σχολείο του τόπου μας συνεργάζεται στενά με το 
τμήμα τένις της ΑΕΚ Τρίπολης και ιδιαίτερα με τους δύο προπονητές κ.κ. Παπαδόπουλο και 
Αρβανίτη, οι οποίοι την περσινή χρονιά είχαν επισκεφθεί το σχολείο και έκαναν μαθήματα 
γνωριμίας με το άθλημα στους μαθητές του σχολείου.
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νηθέστερα λέγεται, εορτάζει η κεντρική εκ-
κλησία του γειτονικού στη Βυτίνα χωριού 
της Νυμφασίας, το οποίο διατηρεί παρα-
δοσιακούς δεσμούς φιλίας με τον τόπο 
μας. Ανέκαθεν οι Νυμφάσιοι έδιναν τερά-
στια σημασία στον εορτασμό, ο οποίος 
δεν περιοριζόταν μόνο στις θρησκευτικές 

τελετές με την παρουσία πάντοτε του επι-
χωρίου μητροπολίτη αλλά επεκτεινόταν 
και σε ψυχαγωγικές εκδηλώσεις με παρα-
δοσιακό γλέντι την παραμονή της εορτής 
στη μεγάλη πλατεία του χωριού. Δεδομέ-
νου δε ότι οι Νυμφάσιοι φημίζονται για 
την πατροπαράδοτη φιλοξενία τους, το 
πανηγύρι προσείλκυε στο παρελθόν και 
εξακολουθεί να προσελκύει πλήθος επισκε-
πτών. Σε παλιές εποχές δε  πληθυσμιακής 
ακμής των χωριών οι προσκυνητές ήταν 
πολλοί και αρκετοί από αυτούς διανυκτέ-
ρευαν στα φιλόξενα σπίτια του χωριού. Το 
πανηγύρι της Νυμφασίας τόσο ως προς το 
θρησκευτικό του μέρος όσο και ως προς το 
ψυχαγωγικό οργανώθηκε φέτος από τον 
σύλλογο των Νυμφασίων και το τοπικό 
συμβούλιο  και γνωστοποιήθηκε με ανα-
κοίνωση στα τοπικά μέσα ενημέρωσης και 
στις διάφορες ιστοσελίδες. Την παραμονή 
της εορτής πραγματοποιήθηκε πανηγυρι-
κός εσπερινός με τη συμμετοχή αρκετών 
ιερέων και ακολούθησε η λιτανεία της εικό-
νας της Αγίας Τριάδας στους δρόμους του 
χωριού. Το βράδυ γύρω στις εννέα στην 
πλατεία άρχισε η μεγάλη μουσική εκδήλω-
ση,  με τον «κλαριντζή» Παναγιώτη Μπι-
στόλα  και τον τραγουδιστή Μιχάλη Μπι-
στόλα. Η προσέλευση του κόσμου πολύ 
μεγάλη, ο χορός και το κέφι αμείωτο και 
το γλέντι κράτησε μέχρι πρωίας. Την επο-
μένη πραγματοποιήθηκε πανηγυρική θεία 
λειτουργία και η τελετή της «Γονατιστής» 
χοροστατούντος του μητροπολίτη Γόρτυ-
νος και Μεγαλουπόλεως κ.κ. Νικηφόρου. 
Οι φετινές εκδηλώσεις ήταν ιδιαίτερα προ-
σεγμένες τόσο από θρησκευτικής πλευράς 
όσο και από ψυχαγωγικής. Το πανηγύρι της 
Γρανίτσας λόγω των οργανωτικών φορέων 
αλλά και της αγάπης του ντόπιου πληθυ-
σμού έχει τη δύναμη να διατηρείται για 
πολλά χρόνια και να αναβιώνει κάθε φορά 
σε αυτό η τοπική παράδοση αλλά και να 
υλοποιείται το φιλόθρησκο αίσθημα των 
Νυμφασίων. Επιπλέον οι εκδηλώσεις αυ-
τές σφυρηλατούν το αίσθημα επικοινωνίας 
και φιλίας των κατοίκων των γύρω χωριών, 
που τόσο ανάγκη έχει η εποχή μας. Αξίζουν 
έπαινοι τόσο στον δραστήριο σύλλογο των 
Νυμφασίων και τον πρόεδρό του κ. Πανα-
γόπουλο όσο και στον πρόεδρο του τοπι-
κού συμβουλίου κ. Γιάννη Παλούκο για τις 
πραγματικά επιτυχημένες και προσεγμένες 
εκδηλώσεις, που οργανώνουν κάθε φορά. 

ΔΥΣΒΑΣΤΑΧΤΟ  ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ 
ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΤΟΥ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ 

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ

Είναι γνωστό ότι ο τοπικός βιολογικός 
καθαρισμός λειτουργεί ελλαττωματικά με 
αποτέλεσμα να μολύνεται δραματικά το 

περιβάλλον  και τα λιμνάζοντα λύματα να 
επηρεάζουν τη φυσική εικόνα. Το πρόβλη-
μα αυτό έχει πολλάκις δημοσιοποιηθεί, 
έχει προκαλέσει τις διαμαρτυρίες τοπικών 
φορέων, ενώ έχει δημιουργήσει δυσμενή 
σχόλια των περιπατητών του φαραγγιού 
του Μυλάοντα αφενός με το θέαμα, αφε-
τέρου με τη διάχυτη κακοσμία. Πρόσφατα 
και συγκεκριμένα στις 10 Ιουνίου η διακε-
κριμένη δημοσιογράφος Εύα Γαλανιάδη 
ανάρτησε στην τοπική ιστοσελίδα Arkadia 
portal εκτεταμένη έρευνα για το πρόβλη-
μα. Μεταξύ των δημοσιευμάτων υπάρχει 
και συνέντευξη του δημάρχου κ. Κούλη, 
ο οποίος κοστολογεί την επισκευή και 
συντήρηση του βιολογικού καθαρισμού 
στο ύψος του 1.000.000  € ποσό απαγο-
ρευτικό για τα δεδομένα του δήμου. Στη 
συνέντευξή του ο κ. δήμαρχος μεταξύ 
των άλλων τονίζει: «Ενώ δίδονται χρήμα-
τα για την κατασκευή τέτοιων μονάδων, 
μετά δεν γίνεται πρόβλεψη από ποιους 
πόρους θα επισκευασθούν ή θα συντηρη-
θούν. Το κόστος λειτουργίας του βιολο-
γικού καθαρισμού Βυτίνας επιμερίζεται 
σε όλες τις κοινότητες του δήμου, διότι 
μόνη της η τοπική  κοινότητα δεν είναι 
δυνατόν να καλύψει το κόστος. Ο δήμος 
δυστυχώς δεν μπορεί να αναλάβει μόνος 
του το κόστος επισκευής  και πρέπει να 
αναζητηθούν αλλού πόροι.»  Αυτά δήλω-
σε ο κ. δήμαρχος και  οι προοπτικές για 
την επισκευή του βιολογικού καθαρισμού 
είναι εξαιρετικά δυσοίωνες. Δυστυχώς η 
κατάσταση έφτασε μέχρις εδώ, διότι από 
δεκαπενταετίας περίπου είχε ανάγκη συ-
ντήρησης και επισκευής και παρόλες τις 
διαμαρτυρίες η εκάστοτε δημοτική αρχή 
του Καλλικρατικού δήμου αδιαφορούσε. 
Να υπενθυμίσουμε ότι ο σύλλογος των 
απανταχού Βυτιναίων το 2013 είχε κάνει 
εκτεταμένη διαμαρτυρία για το πρόβλημα 
και είχε προκαλέσει τον έλεγχο από τη δι-
εύθυνση υγιεινής, η οποία είχε διαπιστώ-
σει το πρόβλημα και υποχρέωνε την τότε 
δημοτική αρχή σε επισκευή. Παρόλα αυτά 
τίποτε δεν έγινε και το πρόβλημα μεγιστο-
ποιήθηκε. Η κ. Γαλανιάδη στο άρθρο της 
υποδεικνύει τρόπο εξεύρεσης χρημάτων 
από τα κονδύλια της Περιφέρειας για την 
περαιτέρω διάνοιξη μονοπατιών. Δυστυ-
χώς το πρόβλημα οδηγείται σε αδιέξοδο 
και ο βιολογικός καθαρισμός Βυτίνας, ο 
μοναδικός σε όλο το δήμο, πιθανόν μετά 
λίγα χρόνια να μην λειτουργεί.

Η ΕΟΡΤΗ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ 
ΣΤΟΝ ΑΪ ΘΑΝΑΣΗ

Στο ανακαινισμένο ξωκκλήσι του Αϊ Θα-
νάση, στην είσοδο της κωμόπολης, τιμή-
θηκε η εορτή του Αγίου Πνεύματος, όπως 

γίνεται δεκαετίες τώρα και παλιότερα συν-
δυαζόταν με την ετήσια εορτή  του συλ-
λόγου των επαγγελματιών κατά την οποία 
πραγματοποιείτο και μεγάλο «γλέντι» 

μετά τη θρησκευτική τελετή. Το ξωκκλήσι 
ανακαινίσθηκε πρόσφατα τόσο εσωτερι-
κά, όσο και στον περιβάλλοντα χώρο με 
δαπάνη του Βυτιναίου μεγαλοτραπεζίτη 
της Ελβετίας κ. Επαμεινώνδα Πανταζο-
πούλου, ο οποίος επέμεινε στον εξωρα-
ϊσμό του εξωτερικού χώρου, στον οποίο 
ευρίσκεται και ο τάφος του πατέρα του, 
του αειμνήστου καθηγητή της ωτορινολα-
ρυγγολογίας Παναγιώτη Πανταζόπουλου. 
Για τη δωρεά αυτή της ανακαίνισης του 
ναϊδρίου ο πατήρ Νικόλαος Ντάβος στο 
προηγούμενο φύλλο της «ΒΥΤΙΝΑΣ» δημο-
σίευσε ευχαριστήριο ανακοίνωση. Τόσο 
το ξωκκλήσι όσο και ο περιβάλλων χώρος 
άλλαξαν τελείως όψη και έγιναν πολύ κομ-
ψά και «νοικοκυρεμένα». Την όλη εορτή 
φέτος οργάνωσε ο σύνδεσμος φιλοπροό-
δων, ο οποίος προσέφερε και τον άρτο. Τη 
λειτουργία  τέλεσε ο πατήρ Νικόλαος και 
την παρακολούθησαν αρκετοί Βυτιναίοι, 
ο οποίοι προσήλθαν κατά το έθιμο στον 
Αϊ Θανάση. Ο ιερέας μετά το τέλος της ιε-
ρουργίας τέλεσε και τρισάγιο στον τάφο 
του Παναγιώτη Πανταζόπουλου.

ΤΟ «ΔΑΣΑΚΙ ΚΑΘΑΡΙΣΤΗΚΕ ΚΑΙ 
ΕΤΟΙΜΑΣΤΗΚΕ ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ

Όπως είναι γνωστό και έχουμε γράψει 
αρκετές φορές στο παρελθόν το αλσύλλιο 
Τριανταφυλλίδη ή επί το συνηθέστερο 
«Δασάκι» αποτελεί έναν από τους πιο ονο-
μαστούς χώρους της τουριστικής Βυτίνας 
και δέχεται εκατοντάδες επισκέπτες κατά 
την καλοκαιρινή περίοδο. Είναι ο κατ’ εξο-
χήν χώρος αναψυχής αλλά και το «σήμα 
κατατεθέν» της δασικής ιστορίας της Βυ-
τίνας, αφού σε αυτόν υπάρχουν σπάνια 
είδη δένδρων και ιδιαίτερα πεύκης. Αριθ-
μεί πέραν των εκατό χρόνων ζωής, διότι 
δημιουργήθηκε την πρώτη δεκαετία του 
εικοστού αιώνα από τους μαθητές της 
τότε δασικής σχολής με την εποπτεία ευ-
ρωπαίων δασολόγων. Οι Βυτιναίοι το 
προσέχουν ως «κόρην οφθαλμού» και σε 
κάθε παρουσιαζόμενη ευκαιρία το προ-
βάλλουν ως επισκέψιμο χώρο εξαίρετου 
φυσικού κάλους! Την ευθύνη συντήρησης 
έχει το Δασαρχείο Βυτίνας, ως ο κύριος 
επιστημονικός φορέας, αλλά στο δύσκο-
λο έργο της φροντίδας, συντήρησης και 
εξωραϊσμού υποβοηθείται από τον Δήμο 
και περισσότερο από τους συλλόγους και 
φορείς της Βυτίνας. Τη φετινή χρονιά η 
φιλόπονος και εξαίρετη φιλοβυτιναία δα-
σάρχης κ. Βασιλική Σαράντη το ενέταξε 
σε ένα πρόγραμμα συντήρησης δασικών  
χώρων αναψυχής κι έτσι κατόρθωσε ώστε 
να γίνει καθαρισμός όλων των χώρων, του 
σιντριβανιού, των τουαλετών και του εδά-
φους από τις πευκοβελόνες. Βέβαια παρα-
μένει το πρόβλημα των τουαλετών, διότι 
κάποιοι ασυνείδητοι εσκεμμένα τις φρά-
σουν με κουκουνάρια. Το «Πανταζοπού-
λειο κληροδότημα», στο οποίο απευθύν-
θηκε η δασάρχης, μέσω των διαχειριστών 
του κ.κ. Χριστόπουλου και Πλέσσια θα 
καλύψει τη δαπάνη της συντήρησης των 
τουαλετών και της καθαρίστριας, η οποία 
θα τις φροντίζει κατά το καλοκαιρινό δί-
μηνο. Η φετινή προσπάθεια του δασαρχεί-
ου και ιδιαίτερα της δασάρχου ήταν πολύ 
μεγάλη και πέτυχε τον καθαρισμό και τη 
συντήρηση του χώρου, ώστε να ανταπο-
κρίνεται στη μακραίωνη ιστορία του. Αξί-
ζουν θερμά συγχαρητήρια στο δασαρχείο 
Βυτίνας και τη δασάρχη κ. Σαράντη για τη 
φροντίδα του αλσυλλίου, όπως επίσης και 
σε οποιονδήποτε άλλο φορέα συμβάλλει 
στην προσπάθεια αυτή και ευελπιστούμε 
ότι το «δασάκι» θα ψυχαγωγεί προσφέρο-
ντας τη δροσιά του για πολλά χρόνια τον 
καλοκαιρινό επισκέπτη της Βυτίνας αλλά 
και τον ντόπιο Βυτιναίο.΄

Η ΕΤΗΣΙΑ ΓΙΟΡΤΗ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣ-
ΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ «ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ»

΄Όπως συνηθίζεται στο τέλος κάθε πε-
ριόδου λειτουργίας του χορευτικού τμή-
ματος του πολιτιστικού  συλλόγου υπό 
τη διδακτική καθοδήγηση, για χρόνια 
τώρα, της καθηγήτριας  Φ.Α. κ. Χριστίνας 
Ζαμπαθά, παρουσιάζεται το ετήσιο έργο 
του τμήματος με μια παραδοσιακή πα-
ράσταση στο θεατράκι στα «Λαστέϊκα». Η 
φετινή εκδήλωση είχε τον παραδοσιακό 
τίτλο  «τούτο το καλοκαιράκι» δάνειο 
από το γνωστό χορευτικό δημοτικό τρα-
γούδι. Το όλο δρώμενο έλαβε χώρα την 
Τρίτη 24 Ιουνίου στις 20.30 το βράδυ. Το 
σκηνικό παραδοσιακό και ήταν ο ελεύθε-
ρος χώρος μπροστά από ένα καφενείο. 
Η παρουσίαση των χορευτών, τόσο των 
μαθητών του τμήματος μικρών και μεγά-
λων όσο και όσων ήλθαν από τα χορευ-

τικά τμήματα που διδάσκει η κ. Ζαμπαθά 
στην Τρίπολη  έγινε στην αρχή του δρω-
μένου. Μεγάλη ποικιλία παραδοσιακών 
χορών από όλη την Ελλάδα, ορισμένων 
αγνώστων στο ευρύ κοινό, αποδόθηκε με 
επιτυχία  από τους μικρούς και μεγάλους 
χορευτές. Ένα εντυπωσιακό δρώμενο 
ήταν και οι φωτιές του «Κλήδονα» μιας 
και την ίδια μέρα ήταν και η γιορτή του 
Αϊ  Γιαννιού του Ρηγανά, όταν παλαιά οι 
κοπέλες πήδαγαν τις φωτιές και μετέφε-
ραν το «αμίλητο νερό». Έτσι μια φωτιά 
έκαιγε στο κέντρο της ορχήστρας του 
θεάτρου και μικροί και μεγάλοι χορευτές 
πήδαγαν τη φωτιά τρεις φορές κάνοντας 
μια ευχή.  Αστείο ήταν το θέαμα των 
πολύ μικρών, οι οποίοι δεν μπορούσαν 
να περάσουν από επάνω και περνούσαν 
από δίπλα. Η όλη γιορτή κράτησε πέραν 
του δίωρου και ενθουσίασε στο έπακρο 
τους ντόπιους θεατές που γέμισαν το 
μικρό θεατράκι. Μετά το τέλος των δρω-
μένων στο προαύλιο του κτηρίου του 
ιδρύματος Θαλασσινού δόθηκε μικρή 
δεξίωση με σουβλάκια και αναψυκτικά 
για τον εορτασμό του τέλους των φετι-
νών εργασιών του χορευτικού τμήματος. 
Θερμά συγχαρητήρια στην πρόεδρο κ. 
Κουντάνη και σε όλο το δ.σ. του συλ-
λόγου, οι οποίοι με πολλές δυσκολίες 
προσπαθούν να σώσουν την παράδοση 
διατηρώντας το χορευτικό τμήμα. Μεγά-
λος έπαινος αποδίδεται επίσης στην κα-
θηγήτρια κ. Ζαμπαθά, η οποία για πολλά 
χρόνια διδάσκει και μεταδίδει την παρά-
δοση στις νεότερες γενιές με πολύ πά-
θος και εργατικότητα. Ο  σύλλογος με τις 
ποικίλες δράσεις του συμβάλλει σε μεγάλο 
βαθμό στην πολιτιστική και πνευματική 
καλλιέργεια των κατοίκων της κωμόπολης 
και για το λόγο αυτό πρέπει να ενισχύεται 
από όλους μας, ώστε να φέρει σε πέρας το 
πολύ δύσκολο έργο του. Ο σύλλογος στο 
πλαίσιο των κοινωνικών δραστηριοτήτων 
του προγραμματίζει μονοήμερη εκδρομή 
στη Ναύπακτο  την 1η Ιουλίου. Λεπτομέ-
ρειες στο επόμενο φύλλο.

συνέχεια aπό τη σελ. 3



Σελίδα 5Απρίλιος-Μάιος 2025

  ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΣΕΛΙΔΕΣ
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ΑΝΑΒΕΙ ΣΤΗΝ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟ

Γράφει: Ο  Άρης Πολλάτος συγγραφέας, ερευνητής και 
απόγονος του αγωνιστή Δ. Ταμπακόπουλου

Στα ιερά εδάφη της Βυτίνας γράφτηκε μια χρυσή σελί-
δα της Ελληνικής Επανάστασης του 1821. Κατά το πρώ-
το έτος του αγώνα, η Βυτίνα αναδείχθηκε σε νευραλγικό 
κέντρο των στρατιωτικών επιχειρήσεων και της πολιτικής 
δραστηριότητας ολόκληρης της Πελοποννήσου. Εκεί 
εγκαταστάθηκε η έδρα της Πελοποννησιακής Γερουσίας, 
του πρώτου διοικητικού οργάνου της επαναστατημένης 
Πελοποννήσου και εκεί συγκεντρώθηκαν οι μεγαλύτε-
ρες μορφές της εποχής, για να χαράξουν το μέλλον του 
Αγώνα. Ανάμεσά τους ξεχωρίζουν: Ο θρυλικός αρχι-
στράτηγος Θεόδωρος Κολοκοτρώνης, οι γιοι του Πάνος 
και Γενναίος Κολοκοτρώνης, ο Δημήτριος Πλαπούτας, ο 
άρχοντας της Καρύταινας Αναγνώστης Δεληγιάννης και 
ο αδελφός του ο στρατηγός Κανέλλος, ο γραμματέας της 
Πελοποννησιακής Γερουσίας Ρήγας Παλαμήδης, ο Αλέ-
ξανδρος Μαυροκορδάτος, ο Ιωάννης Βαρβάτης, ο Κων-
σταντίνος Καρατζάς, δευτερότοκος γιος του ηγεμόνα της 
Βλαχίας Ιωάννη Καρατζά, και πολλοί ακόμη, που με τις 
αποφάσεις τους έθεσαν τα θεμέλια της ελευθερίας.

Η Βυτίνα, ωστόσο, δεν υπήρξε μόνο τόπος συνάντη-
σης ηγετών. Οι κάτοικοί της, εμποτισμένοι με πατριωτικό 
ζήλο, έπαιξαν καθοριστικό ρόλο στον Αγώνα, τόσο εντός 
όσο και εκτός των συνόρων. Φιλικοί όπως οι αδελφοί 
Παπαρρηγόπουλοι και ο Γεώργιος Ταμπακόπουλος στην 
Κωνσταντινούπολη, ο Αθανάσιος Ξόδιλος στη Βεσσαρα-
βία, ο Ιωάννης Αμβροσίου και ο Δημήτριος Κοντόσταυ-
λος ή Κορδούρος στην Οδησσό και ο Παναγιώτης Βαρβά-
της στην Αγ. Πετρούπολη, υπήρξαν πυλώνες της Φιλικής 
Εταιρείας, διαδίδοντας το όραμα της επανάστασης και 
συντονίζοντας τις προσπάθειες για την απελευθέρωση.

Η πολεμική δράση των Βυτιναίων ξεκίνησε στις 29 
Μαρτίου 1821, με την πολιορκία του κάστρου της Κα-
ρύταινας υπό την καθοδήγηση του Θ. Κολοκοτρώνη, η 
οποία, αν και δεν στέφθηκε με επιτυχία, έδειξε το σθένος 
των αγωνιστών. Λίγες μέρες αργότερα, στις 6 Απριλίου 
του 1821, η Βυτίνα έγραψε τη δική της ιστορία. Μαζί με 
τους Αλωνιστιώτες οι Βυτιναίοι συνέτριψαν τις οθωμα-
νικές δυνάμεις στο διάσελο της Αλωνίσταινας. Αυτή η 
νίκη, η πρώτη σε ολόκληρη την Πελοπόννησο, υπήρξε 
ένας στρατιωτικός θρίαμβος, που σήμανε την αρχή του 
τέλους της τουρκικής κυριαρχίας στην περιοχή. Η φλόγα 
της ελευθερίας είχε ανάψει και ο ενθουσιασμός της πρώ-
της νίκης εξαπλώθηκε σε όλους τους επαναστατημένους 
Έλληνες, φωτίζοντας τον δρόμο για την ανεξαρτησία.

Στη σπουδαία αυτή μάχη έλαβαν μέρος πολυάριθμοι 
Βυτιναίοι αγωνιστές, μεταξύ των οποίων: ο στρατηγός 
Νικολής Ταμπακόπουλος και ο υπασπιστής του Παναγιώ-
της Χρυσανθακόπουλος ή Κακλαμάνος, ο οπλαρχηγός 
Ανδρέας Λιαρόπουλος, ο οπλαρχηγός Θεόδωρος Λιάρος 
ή Ροζής, ο οπλαρχηγός Σταύρος Θεοφιλάκος ή Χατζη-
σταύρος, ο αντιστράτηγος Κωνσταντής Θ. Ταμπακόπου-
λος, ο οπλαρχηγός Γιαννάκης Αλεβιζόπουλος, ο αρχηγός 
των ατάκτων της Καρύταινας Δημήτριος Ταμπακόπου-
λος, ο Δημήτριος Μερκούρης, ο Γεώργιος Θαλασσινός, ο 
Παναγιώτης Πανταζόπουλος, ο Νικόλαος Λαμπρινόπου-
λος, ο Παναγιώτης Ποταγόπουλος, ο Μήτρος Κούστας, ο 

Νικόλαος Θεοφιλόπουλος, ο Παναγιώτης Χ. Βελόπουλος, 
ο Νικόλαος Γ. Κάρναβος, ο Τρύφωνας Δ. Καρδαράς, ο 
Κωνσταντίνος Λαμπρινόπουλος, ο Αναστάστιος Παντα-
ζόπουλος, ο Βασίλειος Μέμος και ο Γιαννάκης Καββαθάς.

Γρίφος για δυνατούς λύτες: Πού έμενε ο Θεόδωρος 
Κολοκοτρώνης όταν επισκεπτόταν τη Βυτίνα; Η απάντη-
ση βρίσκεται σ’ ένα από τα ιστορικά σπίτια της Βυτίνας. 
Ψάξτε, ανακαλύψτε και αν πιστεύετε ότι βρήκατε την 
απάντηση, μοιραστείτε την μαζί μου στο email: ag.poll@
gmail.com Η απάντηση σε επόμενο φύλλο της εφημερί-
δας.

ΑΝΔΡΑΓΑΘΗΜΑΤΑ  ΒΥΤΙΝΑΙΩΝ 
(μνήμη  25ης Μαρτίου)

ΓΡΑΦΕΙ: Ο φιλόλογος Παναγιώτης Παπαδέλος 

Μεταξύ των πολλών ανδραγαθησάντων Βυτιναίων 
στο μεγάλο ξεσηκωμό του 1821 περιλαμβάνεται και ο 
σπουδαίος Παναγιώτης Κακλαμάνος ή Χρυσανθόπου-
λος, για τον οποίο είχε κάνει στο παρελθόν αφιέρωμα η 
εφημερίδα «ΒΥΤΙΝΑ». Όπως είναι γνωστό ο Κακλαμά-
νος έχασε το χέρι του και τραυματίστηκε βαρύτατα στη 
μάχη του Φαλήρου,  στην οποία έλαβε μέρος ως υπα-
σπιστής του Καραϊσκάκη. Πρόσφατα περιήλθε σε γνώση 
μας ένα τιμητικό δίπλωμα του αρχηγού των Ελληνικών 
στρατευμάτων Άγγλου στρατηγού Ριχάδρου Τσώρτς, το 
οποίο δόθηκε στον Κακλαμάνο  ενόσω αυτός ενοσηλεύ-
ετο στη ναυαρχίδα του Άμλετων, όπου και ακρωτηριά-
στηκε το χέρι του: 

ΑΝΤΙΓΡΑΦΟΝ, 
Εκ μέρους της εξοχότητος του αρχιστρατήγου sir 

Richarp Church
Δηλοποιείται δια του παρόντος ότι ο καπετάν Πα-
ναγιώτης Χρυσανθόπουλος ή Κακλαμάνος υπασπι-
στής του Γ. Καραϊσκάκη έχων  τρεις πληγάς  λα-
βών μέρος εις την κατά το Φάληρον μάχην  επλη-
γώθη εις την δεξιάν χείραν, της οποίας  εστερήθη. 
Ευχαρίστως τον δίδω το παρόν αποδεικτικόν, εις 
ένδειξιν της ανδρείας και του πατριωτισμού του 
και τον συσταίνει εις την δικαιοσύνην της πατρί-
δος του ως αξιοπαίνετον άνδρα
Εκ του κατά τον Φαληρέα Στρατοπέδου τη 22 
Απριλίου 1827 

  Ο αρχιστράτηγος  ΤΣΟΥΡΤΣ

1821 ΤΣΑΡΟΥΧΙ: ΜΙΑ ΙΣΤΟΡΙΑ… ΕΘΝΙΚΗΣ 
ΥΠΟΔΗΣΕΩΣ

ΓΡΑΦΕΙ: Η Βυτιναία φιλόλογος Βίκυ Λιμνιάτη

Το 1821  οι Τούρκοι το αποκα-
λούσαν carik ή caruk, ονομασία 
που καθιερώθηκε και από την οποία 
προέρχεται και το καθ’ ημάς τσα-

ρούχι. Όλοι όταν σκεφτόμαστε τους αρχαίους Έλληνες, 
τους φανταζόμαστε να φορούν σανδάλια, δηλαδή μια 

δερμάτινη σόλα, που με τη χρήση ιμάντων που δένονταν 
στη γάμπα, παρέμενε σταθερή στο πέλμα. Αυτή είναι η 
ιδεατή εικόνα που έχουμε και που ανήκει στη γενικότερη 
σφαίρα της Ελλάδας του απαστράπτοντος λευκού μαρ-
μάρου. Δεν έχουμε σκεφτεί όμως πως και στην αρχαία 
Ελλάδα έκανε χειμώνες και έριχνε χιόνια και πως και 
τότε υπήρχαν άνθρωποι που έμεναν στα ορεινά. Αυτοί 
αν φορούσαν σανδάλια όχι μόνο δεν «έβγαζαν» χειμώ-
να, ούτε τη μέρα τους δεν θα έφταναν στο τέλος της.

Στην πραγματικότητα ασφαλώς υπήρχαν και πιο ζεστά 
-πιο κλειστά- παπούτσια. Αυτά αγκάλιαζαν το άκρο του 
ποδιού και ήταν φτιαγμένα από σκληρό δέρμα, κατά κα-
νόνα γουρουνιού. Αυτοί οι δύο τύποι παπουτσιών με τις 
ανάλογες κατά τόπους παραλλαγές κυριάρχησαν σε όλη 
την αρχαιότητα και τον μεσαίωνα μέχρι την Άλωση της 
Πόλης όχι μόνο στον ελλαδικό, αλλά σε ολόκληρο τον 
βαλκανικό και μικρασιατικό χώρο. Όχι ότι μετά την Άλω-
ση άλλαξαν παπούτσια, μόνο ονομασία. Απλώς οι Τούρ-
κοι αποκαλούσαν το δεύτερο υπόδημα carik (τσαρίκ) ή 
caruk (τσαρούκ), ονομασία που καθιερώθηκε και από 
την οποία προέρχεται και το καθ’ ημάς τσαρούχι.

Στο άκουσμα της λέξης τσαρούχι το μυαλό μας ανα-
τρέχει στο παρελθόν. Μας θυμίζει μια άλλη εποχή, όπου 
οι Έλληνες και οι Ελληνίδες φορούσαν το συγκεκριμένο 
υπόδημα και πολεμούσαν στα κατεχόμενα εδάφη. Το 
τσαρούχι το φορούσαν οι άνδρες και οι γυναίκες, οι 
οποίοι κατοικούσαν, κυρίως, στην Ηπειρωτική Ελλάδα 
και το χαρακτηριστικό του γνώρισμα είναι η φούντα 
που κυριαρχεί στο κύρτωμα του μπροστινού μέρους του 
τσαρουχιού. Το κύρτωμα αυτό εμπόδιζε το βύθισμα στο 
χιόνι αφ’ενός και αφ’ετέρου συνέτεινε σε μεγαλύτερη 
σταθερότητα κατά το βάδισμα.

Παράλληλα, η προσθήκη της φούντας -πέρα από τους 
οποιουσδήποτε διακοσμητικούς λόγους- αποσκοπούσε 
στο να κρατάει ζεστά τα δάκτυλα του ποδιού, προστα-
τεύοντας τα από τα κρυοπαγήματα, όταν η πορεία γινό-
ταν σε χιονισμένο έδαφος. Η τελευταία κατέληξε να είναι 
μαύρη για τους ενήλικες, ενώ τα παιδιά είχαν φούντες 
από διάφορα πιο χαρωπά χρώματα. Μία άλλη εφαρμο-
γή της φούντας επινοήθηκε από τους αρματολούς και 
τους κλέφτες. Καμουφλάρισαν μέσα στη φούντα μικρές 
κοφτερές λεπίδες για τη μάχη εκ του συστάδην. Εξάλ-
λου πρέπει να σκεφτούμε ότι τα όπλα της εποχής δεν 
προσφέρονταν για γρήγορη επαναγόμωση και πάντοτε η 
όποια μάχη κατέληγε σε συμπλοκή εκ του σύνεγγυς.

Όσον αφορά τους τύπους των τσαρουχιών, εάν δηλα-
δή αυτά ήταν πολύ απλά στη κατασκευή τους ή περισσό-
τερο περίτεχνα, εξυπακούεται βέβαια ότι αυτά αντιστοι-
χούσαν  με την υπόλοιπη ενδυματολογική εμφάνιση αυ-
τού που τα φορούσε και σε εξάρτηση με τις οικονομικές 
του δυνατότητες αλλά και τη κοινωνική του θέση. Αυτοί 
πού είχαν τη δυνατότητα, τα είχαν περίτεχνα κεντημέ-
να με όμορφες μεταλλικές κλωστές, ενίοτε και χρυσές. 
Όσον αφορά το χρώμα του τσαρουχιού, αυτό μπορούσε 
να έχει διαφορετικές αποχρώσεις, ενώ πολύ συχνά επι-
λεγόταν το εντυπωσιακό κόκκινο χρώμα.

Το τσαρούχι φορέθηκε από όλους τους Έλληνες των 
αγροτικών και ποιμενικών περιοχών έως τα τέλη τουλά-
χιστον του 19ου αιώνα. Μετά σιγά σιγά αντικαταστάθηκε 
από τα δυτικότροπα υποδήματα. Σήμερα επιβιώνει ως 
υπόδημα της Προεδρικής Φρουράς, η οποία φορά τσα-
ρούχια που το βάρος τους φτάνει τα τρία κιλά έκαστο 
εξαιτίας των καρφιών στη σόλα, που δίνουν τον χαρα-
κτηριστικό ήχο του βαδίσματος των Ευζώνων.

ΠΟΙΗΣΗ

Η ΚΟΜΗ ΤΗΣ ΒΕΡΕΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙ ο Βυτιναίος ποιητής Παναγιώτης Παναγιωτόπουλος                            

αντιεισαγγελέας του Αρείου Πάγου

(Στη μνήμη του Ανδρέα Κ. που μ’ έμαθε να διαβάζω τον ουρανό)

Ήμουν του κυρ΄Ανδρέα μπιστικός
δραγάτης μες στ’ αμπέλια
στο Μαδερό στη Κοκκινόβρυση
μαζεύαμε αστέρια……

Λαγοί περνούν στα διάσελα
κοτσύφια μες στις πλεύρες
«Γιατρέ μου μα δεν τα’ βλεπες
ξυστά περνούν από σένα;»

«Δεν ήρθαμε εδώ γι’αυτά,
πρωτοσπαθαριέ μου! Την κόμη 
της Βερενίκης μας γυρεύουμε να
βρούμε να φωτιστούμε απ’ αυτή

κι απ’ το ουράνιο σώμα……

(Σημ. συγγραφέα: Το ποίημα αναφέρεται σε ένα μεγάλο τέκνο της Βυτίνας, 
τον γιατρό Ανδρέα Καπογιαννόπουλο. Έναν ανάργυρο και εξαιρετικά απλό  
ιατρό, γιατί αληθινά απλοί άνθρωποι είναι οι αριστοκράτες  και οι σοφοί. Και 
τέτοιος ήταν ο γιατρός Ανδρέας Κ.)

Σημ. ΒΥΤΙΝΑΣ: Ο τίτλος «κόμη της Βερενίκης» αναφέρεται στον ομώνυμο 
αστερισμό του ουρανίου θόλου, ο οποίος περιλαμβάνει 37 αστέρια. Στην Ελλά-
δα είναι «αμφιφανής» (άλλοτε φαίνεται και άλλοτε όχι). Το ποίημα ανήκει στη 
συλλογή «Άρρητες Λέξεις» που έλαβε το βραβείο «Πίνδαρος» στον παγκόσμιο 
διαγωνισμό «Κ.Καβάφης» το 2024.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ
ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

• Η Βυτιναία παιδοδοντίατρος Βασιλική 
Αποστόλου Τζίφα  και ο Στέλιος Κακουρά-
κης μόνιμο στέλεχος της πολεμικής αερο-
πορίας απέκτησαν κόρη. Η γέννηση έγινε 
στην κλινική «Μητέρα» με τη ιδιαίτερη 
φροντίδα του Βυτιναίου γυναικολόγου 
χειρουργού κ. Ιωάννη Χριστόπουλου.

ΘΑΝΑΤΟΙ
• Απεβίωσε στην Αθήνα και ετάφη στο 

νεκροταφείο της Ν.Σμύρνης ο Κων/νος 
Σκαλτσάς (σύζυγος της Καίτης Μπακογιαν-
νάκη) ετών 77.Ο θανών είχε αποφοιτήσει 
από τη δασική σχολή της Βυτίνας στα τέλη 
της δεκαετίας του εξήντα και δακρίνετο 
για τα πολύ φιλικά αισθήματα για τον 
τόπο μας. Η «ΒΥΤΙΝΑ», της οποίας ήταν 
συνδρομητής εκφράζει τα θερμά της συλ-
λυπήτηριά  στη σύζυγο και τα παιδιά του.

• Απεβίωσε στην Αθήνα και ετάφη στο 
νεκροταφείο Ζωγράφου στις 22-5-2025 η 
Βασιλική Διαμαντοπούλου- Τραυλού ετών 
69. Ο σύλλογος των Απανταχού Βυτιναίων 
και φίλων της Βυτίνας συλλυπείται θερμά 
τον σύζυγό της Λάμπρο Τραυλό, ο οποίος 
είναι δραστήριο μέλος του και υποψήφιος 

στις τελευταίιες εκλογές για το δ.σ του 
συλλόγου.

• Απεβίωσε στη Βυτίνα   και ετάφη στο 
νεκροταφείο Θάνα στις 24-5-2025 ο Μι-
χάλης Νικητόπουλος, σύζυγος της προ-
ϊσταμένης της βιβλιοθήκης της Βυτίνας 
Μαγδαληνής Λιαροπούλου, ετών 73. Ο 
σύλλογος συλλυπείται τους οικείους του.

• Απεβίωσε στη Βυτίνα όπου και ετάφη 
στις 10-6-2025 η Μαρία Λιαροπούλου-Αν-
δριανοπούλου ετών 92. Ο σύλλογος συλ-
λυπείται τους οκείους της

• Απεβίωσε στη Βυτίνα όπου και ετάφη 
στις 17-6-2025 η Σοφία Γ. Δημάκου ετών 
95. Η μεταστάσα ήτο σύζυγος του παλαιού 
δασοφύλακα της Βυτίνας Γ. Δημάκου. Ο 
σύλλογος συλλυπείται τους οικείους της.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΦ. «ΒΥΤΙΝΑ»

• 200 € :  Χρονόπουλος Ιωάννης
• 100 €: Μάρος Βασίλειος
• 50€: Αθανασιάδης Γαβριήλ
• 30 €: Αναγνωστόπουλος Σ. Δημή-

τριος, Πλέσσιας Ι. Αθανάσιος
• 20 €: Ανώνυμος
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ 
ΤΟΥ «ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΕΙΟΥ

ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΟΣ»
Το  «Πανταζοπούλειο κληροδότη-

μα» στα πλαίσια της επιθυμίας του 
διαθέτη αείμνηστου Δημητρίου Πα-
νταζοπούλου, όπως διατίθεται το 
20% των ετησίων εσόδων του για 
κοινωφελή έργα στη Βυτίνα, δια των 
δαχειριστών του κ.κ.Χριστοπούλου 
και Πλέσσια κατά το τρίμηνο αυτό 
διέθεσε τα εξής ποσά σε διαφόρους 
φορείς και συλλόγους για ενίσχυ-
ση των σκοπών τους. α) 500 €  στο 
Δασαρχείο Βυτίνας για την κάλυ-
ψη της δαπάνης καθαρισμού των 
τουαλετών στο «δασάκι» κατά τους 
καλοκαιρινούς μήνες. β) Το κόστος 
προμήθειας ενός αφυγραντήρα για 
το λαογραφικό μουσείο με στόχο τη 
διαφύλαξη των εκθεμάτων από την 
υγρασία. γ) Την κάλυψη της όλης 
δαπάνης (αγορά ψηφιακού υλικού, 
αμοιβή χειριστού υπολογιστή κ.λ.π.) 
για την ψηφιοποίηση του ιστορι-
κού αρχείου του αειμνήστου ιστορι-
κού Αθανασίου Λαμπροπούλου, το 
οποίο ανήκει στο κληροδότημα μετά 
από επιθυμία του δημουργού του.

ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ

«ΤΟ ΠΥΡΓΑΚΙ ΒΥΤΙΝΑΣ» Χθες και Σήμερα
Του Ιωάννη Ν. Παναγιωτόπουλου καθηγητή θεολόγου, προέδρου 

του  συλλόγου των απανταχού Πυργακιωτών

ΓΡΑΦΕΙ: Ο φιλόλογος Παναγιώτης Παπαδέλος

Ο λαμπρός καθηγητής 
θεολογίας Νίκος Πα-
ναγιωτόπουλος, ο 

οποίος επί σειρά ετών δίδα-
ξε επιτυχώς σε σχολεία Μέσης 
Εκπαίδευσης και μετά τριακο-
νταπενταετή θητεία συνταξιο-
δοτηθείς αποφάσισε να ασχο-
ληθεί με τη γενέτειρά του, το 
Πυργάκι Βυτίνας, όπως ο ίδιος 
το ονομάζει και απόρροια της 
ενασχόλησης αυτής είναι το 
θαυμάσιο πόνημα «το Πυργάκι 
Βυτίνας». Το λαμπρό αυτό βι-
βλίο, που πρόσφατα εκδόθηκε 
αποτελεί πολυετή και επίπονη 
προσπάθεια, διότι παρουσιά-
ζει την ιδιαίτερη πατρίδα του 
συγγραφέα πολύπλευρα και με 
θαυμαστή λεπτομέρεια θεμε-
λιωμένη σε επιστημονικές πη-
γές. Το βιβλίο αποτελείται από 

δύο μέρη. Στο πρώτο μέρος 
και συγκεκριμμένα στο πρώτο 
κεφάλαιο γίνεται περιγραφή 
του αρχαίου Μεθυδρίου και η 
σχέση του με το Πυργάκι. Στη 
συνέχεια παρουσιάζεται το χω-
ριό  από την επανάσταση μέχρι 
το 1970 και κατόπιν η μορφή 
παιδείας και οι χώροι άσκησής 
της τόσο στο Πυργάκι όσο και 
στη Βυτίνα, όπου φοιτούσαν 
οι Πυργακιώτες μαθητές.  Στο 
τέταρτο κεφάλαιο αναλύεται  
η λαογραφία του τόπου και 
απανθίζονται αρκετά τραγού-
δια  από διαφορες  εκδηλώ-
σεις της καθημερινότητας. Στα 
επόμενα τρία κεφάλαια γίνεται 
λόγος για τα γεωγραφικά όρια 
του Πυργακίου με όμορα χω-
ριά, καταγράφονται τα τοπω-
νύμια, παρουσιάζεται η τοπική 

πανίδα και χλωρίδα, γίνεται 
αναφορά στον σύλλογο των 
απανταχού Πυργακωτών και το 
κεφάλαιο κλίνει με τα οικογε-
νειακά ονόματα του Αβραμιού 
της Μεσσηνίας, «αποικίας» των 
Πυργακιωτών. Το δεύτερο μέ-
ρος, που είναι και πολυσέλιδο, 
αναφέρεται στις ντόπιες οικο-
γένειες, τους γενάρχες και τους 
απογόνους μέχρι σήμερα κάτι 
που απαιτεί πολύχρονη έρευνα 
και δύσκολη προσέγγιση, διότι 
οι Πυργακιώτικες οικογένειες 
έχουν διασπαρεί «όπου γης». 
Το βιβλίο απαρτίζεται από 452 
σελίδες και μέσα από αυτές 
φαίνεται ξεκάθαρα η μεγάλη 
αγάπη του συγγραφέα για τη 
γενέτειρά του και η προσπά-
θεια να διαφυλάξει την τοπική 
παράδοση, η οποία κνδυνεύ-

ει από τη λήθη του χρόνου, 
αλλά και το καθήκον να κάνει 
γνωστή στους μεταγενέστερους 
την κατάγωγή τους και να τους 
δείξει τα ρίζες τους. Να επαινέ-
σουμε την πολύμοχθη προσπά-
θεια του Νίκου του Παναγιωτό-
πουλου, ο οποίος προσέφερε 
ανεκτίμητες υπηρεσιες στη γε-
νέτειρα και να του ευχηθούμε 
αφενός να είναι καλοτάξιδο το 
σπουδαίο πόνημά του, αλλά 
και να συνεχίσει την προσπά-
θειά του και με τη συγγραφή 
και άλλων έργων, τα οποία θα 
συμβάλουν στη διαφύλαξη της 
πολύτιμης τοπικής ιστορίας 
και παράδοσης.

ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ

ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΡΙΩΝ

• Καθόλη τη διάρκεια του τριμή-
νου ο όμιλος πραγματοποιούσε 
κάθε Σάββατο «παιδικές δρά-
σεις» με ψυχαγωγικά παιχνίδια 
για τους μικρούς φίλους του. Οι 
εκδηλώσεις αυτές γίνονταν είτε 
στην αίθουσα «Ομηρος Σταθό-
πουλος» του δημοτικού σχο-
λείου, είτε στο δασάκι, όταν οι 
καιρικές συνθήκες το επέτρεπαν. 
Παράλληλα ο όμιλος με την ευ-
καιρία εθνικών ή θρησκευτικών 
εορτών διακοσμούσε κατάλληλα 
την πλατεία Οικονομίδη, τη φρο-
ντίδα της οποίας έχει αναλάβει.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΩΝ

• Μεγάλη η συμβολή του συν-
δέσμου στον εξωραϊσμό και τη 
συντήρηση των κηπαρίων της  
εισόδου και άλλων χώρων της 
κωμόπολης. Εν τω μεταξύ η πρό-
εδρος του συνδέσμου κ. Ρούσ-
σου διαπιστώνοντας τις φθορές 
και την άμεση ανάγκη συντήρη-
σης του ιστορικού ξωκκλησιού 
της Παναγίας στην «Κάτω Βυ-
τίνα» κάνει έκκληση στους επι-
θυμούντας να εισφέρουν και να 
συμβάλλουν οικονομικά στην 
επισκευή της εκκλησίας. Το ξωκ-
κλήσι είχε συντηρηθεί εκ βάθρων 
προ εικοσαετίας με πρωτοβου-
λία του συνδέσμου και του τότε 
προέδρου του κ. Ζαχαρόπουλου 
και με την οικονομική ενίσχυση 

του αειμνήστου Βυτιναίου ιατρού 
Χρήστου Ματθαίου.
• Τριήμερη ψυχαγωγική και προ-
σκυνηματική εκδρομή πραγματο-
ποίησε ο σύνδεσμος στις 16-17 
και 18 Ιουνίου στη Θεσσαλονίκη 
και σε διάφορα μοναστήρια όπως 
του Αγίου Παϊσίου στη Σουρω-
τή και της Αγίας Αναστασίας της 
φαρμακολυτρίας. Στα πλαίσια 
της εκδρομής πραγματοποιήθηκε 
και περίπλους του Αγίου Όρους. 
Η επιστροφή όπως και τα σχόλια 
στο διαδίκτυο ήταν ενθουσιώδη.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ 
ΒΥΤΙΝΑΙΩΝ

• Ο σύλλογος στην τελευταία συ-
νεδράση του δ.σ. ασχολήθηκε με 
την οργάνωση του ετήσιου «αντα-
μώματος» στις 6 Αυγούστου. Ο 
πρόεδρος παρακάλεσε όλα τα 
μέλη του δ.σ. να δραστηριοποιη-
θούν για την επιτυχία της εκδήλω-
σης, η οποία συμβάλλει αποφασι-
στικά στην ενίσχυση των δεσμών 
τόσο των ντόπιων κατοίκων όσο 
και των αποδήμων. Συζητήθηκε η 
αναζήτηση δημοτικού συγκροτή-
ματος που θα αναλάβει το ψυχα-
γωγικό μέρος, ενώ ορίστηκε και η 
καταβολή 10 € για τη συμμετοχή, 
διότι ο σύλλογος αδυνατεί λόγω 
των περιορισμένων οικονομικών 
του στην κάλυψη της δαπάνης.
• Ο σύλλογος επαναλαμβάνει την 
έκκλησή του προς όλους εκείνους 
που είτε αδιαφορούν, είτε λησμο-
νούν να αποστείλλουν τη συν-
δρομή τους στον σύλλογο και την 
εφημερίδα, διότι τα έξοδα έκδοσης 
και αποστολής της μεγιστοποιήθη-
καν και είναι αδύνατον να καλυ-
φθούν χωρίς τις συνδρομές των 
μελών του συλλόγου. Παρακαλεί 
λοιπόν όλους τους παραλήπτες 
του εντύπου να αποστείλλουν τη 
συνδρομή τους.

ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ
• Α΄ΛΥΚΕΙΟ

Την Τετάρτη 26 Μαρτίου μαθη-
τές/τριες του σχολείου μας επι-
σκέφτηκαν το Λαογραφικό Μου-
σείο Βυτίνας και περιηγήθηκαν 
στα εκθέματά του. Το Λαογραφικό 
Μουσείο Βυτίνας, που ιδρύθηκε 
το 1986, βρίσκεται στην κεντρική 
πλατεία της Βυτίνας και στεγάζε-
ται σε παραδοσιακό πετρόχτιστο 
οίκημα. Στη συλλογή του μου-
σείου περιλαμβάνονται αντικείμε-
να και εργαλεία από την πλούσια 
ιστορική και κοινωνική κληρονο-
μιά του τόπου.

• Ο διευθυντής και ο σύλλογος 
διδασκόντων μετά την προσφο-
ρά βιβλίων για τη σχολική βι-
βλιοθήκη εξέδωσε την πιο κάτω 
ευχαριστήριο ανακοίνωση: «Θα 
θέλαμε να εκφράσουμε τις θερ-
μές μας ευχαριστίες στον κ. Γιώρ-
γο Γιαννακόπουλο, επαγγελματία 
που δραστηριοποιείται στον χώρο 
του αλουμινίου, ο οποίος δώρισε 
στο σχολείο μας μια ολόκληρη 
βιβλιοθήκη γεμάτη βιβλία. Η γεν-
ναιόδωρη αυτή προσφορά αποτε-
λεί μια ανεκτίμητη επένδυση στο 
μέλλον των μαθητών μας. Τα νέα 
βιβλία θα εμπλουτίσουν τη μαθη-
σιακή εμπειρία , θα ενισχύσουν 
την κριτική σκέψη και θα καλλι-
εργήσουν την αγάπη για την ανά-
γνωση σε ολόκληρη την σχολική 
μας κοινότητα. Εκ μέρους όλης 
της σχολικής κοινότητας εκφρά-
ζουμε την ειλικρινή μας ευγνω-
μοσύνη. Η πράξη του αποτελεί 
φωτεινό παράδειγμα αλληλεγγύης 
και προσφοράς.»

• Το Γυμνάσιο Τεγέας σε συ-
νεργασία με τη Διεύθυνση Δευτε-
ροβάθμιας Εκπαίδευσης Αρκαδίας 
και τον Διευθυντή Δευτεροβάθ-
μιας Εκπαίδευσης Αρκαδίας, κ. 
Γαληνό Ιωάννη, διοργάνωσε κατά 

τη σχολική χρονιά 2024-2025 λο-
γοτεχνικό διαγωνισμό για μαθητές 
Γυμνασίου και Λυκείου, οι οποίοι 
φοιτούν σε σχολικές μονάδες της 
Αρκαδίας Στον διαγωνισμό συμ-
μετείχαν μαθητές/τριες Γυμνασί-
ου και Λυκείου από δεκαεννέα 
σχολικές μονάδες της Αρκαδίας, 
οι οποίοι διαγωνίστηκαν στις κα-
τηγορίες: διήγημα, παραμύθι, 
ποίημα. Στον λογοτεχνικό διαγω-
νισμό διακρίθηκαν οι μαθητές/τρι-
ες:  Ποίημα 2ο βραβείο Καγιούλης 
Δημήτριος, ΓΕΛ Βυτίνας 3ο βρα-
βείο Ευαγγελοπούλου Βασιλική, 
ΓΕΛ Βυτίνας Έπαινοι Κατσίγιαν-
νη Αικατερίνη, ΓΕΛ Βυτίνας Συγ-
χαρητήρια στους μαθητές/τριες 
και στην υπεύθυνη καθηγήτρια κ. 
Τσούτσουβα Χριστίνα!

• Β΄ΓΥΜΝΑΣΙΟ
• Τη  Δευτέρα 24/03/2025 

πραγματοποιήθηκαν με επιτυχία 
οι εορταστικές εκδηλώσεις για την 
Εθνική μας επέτειο της Επανάστα-
σης του 1821 και της αποτίναξης 
του τουρκικού ζυγού, οι οποί-
ες περιλάμβαναν δραματοποίηση 
ιστορικών γεγονότων, ανάγνω-
ση ποιημάτων, προβολές βίντεο, 
χορούς και αφηγήσεις από τους 
μαθητές/τριες του ΓΕ.Λ Βυτίνας 
υπό την εποπτεία της εκπαιδευ-
τικού φιλολόγου κ. Τσούτσουβα 
Χριστίνας.

• Μια σειρά από δραστηριότη-
τες, συμπεριλαμβανομένων εκ-
παιδευτικών δράσεων και ενη-
μερώσεων υλοποιήθηκαν σήμε-
ρα Παρασκευή 04/04/2025. Τα 
προσδοκώμενα αποτελέσματα 
της Πανελλήνιας Σχολικής Ημέ-
ρας Φιλοζωίας και των δράσεων 
που υλοποιήθηκαν είναι: Η ενη-
μέρωση και ευαισθητοποίηση των 
μαθητών /-τριών για τη βιοποικι-
λότητα και τις διάφορες μορφές 
ζωής, με έμφαση στην ευημερία 

και στην καλλιέργεια της ευαισθη-
σίας και της ενσυναίσθησης για 
κάθε ζωντανό ον. Η αναγνώριση 
και ο σεβασμός των δικαιωμάτων 
των ζώων από τους/τις μαθητές/-
τριες μέσω της ενεργούς προ-
άσπισής τους. Στο πλαίσιο των 
δραστηριοτήτων εκπονήθηκαν και 
αναρτήθηκαν στους χώρους του 
σχολικού συγκροτήματος αφίσες 
ευαισθητοποίησης και ενημέρω-
σης.

• Γ΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟ
• Όπως κάθε χρόνο το σχολείο 

μας τίμησε τους ήρωες του 1821 
οι οποίοι θυσίασαν την ίδια τους 
την ζωή για την ελευθερία του 
Έθνους. Την Δευτέρα 24 Μαρτίου 
οι μαθητές και μαθήτριες της Ε΄ 
Δημοτικού, υπό την καθοδήγη-
ση της εκπαιδευτικού της τάξης 
κ. Δρόσου Συμεώνης, με θεατρι-
κή παράσταση και παραδοσιακά 
τραγούδια και παραδοσιακούς χο-
ρούς, τίμησαν την επανάσταση 
του 1821 και δόξασαν τον Ύμνο 
για την Ελευθερία. Ανήμερα της 
25ης Μαρτίου, οι μαθητές και οι 
μαθήτριες όλου του σχολείου, 
υπό την καθοδήγηση της γυμνά-
στριας κ. Οικονόμου Κωστούλας, 
παρέλασαν και στην κεντρική 
πλατεία του χωριού χόρεψαν πα-
ραδοσιακούς χορούς.

• Την Τρίτη 8 Απριλίου στον 
χώρο του σχολείου μας, πραγμα-
τοποιήθηκε πασχαλινό εργαστήρι. 
Όλοι μαζί γονείς ,εκπαιδευτικοί 
και μαθητές, βάψαμε αυγά με 
διαφορετικούς τρόπους και όλοι 
μαζί μοιραστήκαμε ευχές για ένα 
Πάσχα με υγεία και αγάπη. Την 
Παρασκευή 11 Απριλίου βρεθήκα-
με στον όμορφο χώρο του ΕΠΑΛ 
Στεμνίτσας και όλοι μαζί, με χει-
ροποίητα υλικά, τα οποία κατα-
σκευάστηκαν με τη βοήθεια των 
υπεύθυνων εκπαιδευτικών του 
Επαγγελματικού Λυκείου, στολί-
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ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ 
ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΡΙΩΝ

• Εκτός από τις καλοκαιρινές Σαββατιά-
τικες συναντήσεις με μικρά παιδιά στο δα-
σάκι και τη διεξαγωγή παιχνιδιών ο όμιλος 
από το Σάββατο 6-7 άρχισε τα μαθήματα 
ζωγραφικής για παιδιά και αρχάριους στο 
χώρο της Τριανταφυλλιδείου σχολής. Τα 
μαθήματα  πραγματοποιούνται κάτω από 
την καθοδήγηση της αξιόλογης εικαστικού 
κ. Χριστίνας Κελλίδη, η οποία στο παρελ-
θόν έχει πραγματοποιήσει στον ίδιο χώρο 
σημαντικές εκθέσεις των έργων της.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΩΝ
• Μια ακόμα ψυχαγωγική εκδήλωση 

πραγματοποίησε ο σύνδεσμος, στην οποία 
συμμετείχαν αρκετοί Βυτιναίοι. Συγκε-
κριμένα  με την ευκαιρία της πανσελήνου 
του Ιουλίου, της πανσελήνου του ελαφιού 
όπως λέγεται, πραγματοποίησε στις 22-
7  κρουαζιέρα στον ισθμό της Κορίνθου 
όπου οι συμμετέχοντες θαύμασαν την 
πανσέληνο διερχόμενοι τη διώρυγα, όπως 
έδειξαν οι φωτογραφίες που αναρτήθηκαν 
στην ιστοσελίδα του συνδέσμου. Οι εμπει-
ρίες ήταν μοναδικές  και ο σύνδεσμος για 
μια ακόμα φορά ανταποκρίθηκε με το πα-
ραπάνω στους πολιτιστικούς  και κοινωνι-
κούς του στόχους του.

• Η εορτή της Αγίας Παρασκευής εορτά-
στηκε με θρησκευτικές και ψυχαγωγικές 
εκδηλώσεις. Ως γνωστόν χρόνια τώρα  ο 
σύνδεσμος επιμελείται των εκδηλώσεων 
όπως επίσης φροντίζει για τη συντήρηση 
του ξωκλησιού στη «Εμπρίγωση», αφού 
πρόσφατα είχε αναλάβει την ανακαίνιση 
της εκκλησίας και της παρακείμενης βρύ-
σης στον «Αρτότσι». Φέτος οι εκδηλώσεις 

άρχισαν με κατανυκτικό εσπερινό την 
ατμόσφαιρα του οποίου ενίσχυε το μονα-
δικό περιβάλλον με τη θέα στον Μυλάοντα 
και στα «κοκκινόβραχα». Ανήμερα της μνή-

μης της Αγίας τελέστηκε πανηγυρική θεία 
λειτουργία ιερουργούντων των ιερέων της 
Βυτίνας και αρτοκλασία προσφορά του 
συνδέσμου. Γεμάτο από πιστούς το εσω-
τερικό της εκκλησίας και ο περιβάλλων 
χώρος, τον οποίο έκανε απολαυστικότερο 
το μοναδικό φυσικό περιβάλλον. (φωτό). 
Το βράδυ οργανώθηκε από το σύνδεσμο 
γλέντι στην πλατεία με την ορχήστρα του 
κλαρινίστα Πάνου Ηλιόπουλου, η σύζυγος 
του οποίου είναι Βυτινιώτισσα. Επικράτη-
σε μεγάλο κέφι και το γλέντι κράτησε μέχρι 
αργά. Γλυκίσματα και αναψυκτικά προ-
σφέρθηκαν από τον σύνδεσμο, ενώ η συμ-
μετοχή ήταν πολύ μεγάλη πράγμα που δεί-
χνει ότι ο σύνδεσμος αναγνωρίζεται από 
όλους και υποστηρίζεται ανάλογα. Ήταν 
μια θαυμάσια εκδήλωση, η οποία αφενός 
στήριξε την παράδοση και αφετέρου προ-
σέφερε μια μοναδική βραδιά ψυχαγωγίας 
στους κατοίκους της κωμόπολης.

• Ο σύνδεσμος σε συνεργασία με τον 
πρόεδρο της τοπικής κοινότητας κ. Κουρε-
μένο πραγματοποίησε την επισκευή των 
αναμεταδοτών της τηλεόρασης, οι οποίοι 
είχαν υποστεί βλάβη λόγω κεραυνών στις 
αρχές Σεπτεμβρίου. Την κάλυψη της δα-
πάνης έκανε ο κ Κουρεμένος. Η πρόεδρος 
του συνδέσμου κ. Ρούσσου έκανε έκκληση 
στους κατοίκους να συνεισφέρουν για τη 
συντήρηση των αναμεταδοτών, η οποία εί-
ναι αναγκαία εν όψει του χειμώνα. Και με 
την ευκαιρία αυτή πρέπει να επαινέσουμε 
και τον αντιπρόεδρο του συνδέσμου κ. Θε-
όδωρο Κοσμά, ο οποίος είναι και πρόεδρος  
του τοπικού διαμερίσματος  Πυργακίου, 
διότι σε κάθε παρουσιαζόμενη ηλεκτρολο-
γική ανάγκη αλλά και οποιαδήποτε άλλη 
σπεύδει να βοηθήσει πάντοτε αφιλοκερ-
δώς.

• Τριήμερη εκδρομή οργανώθηκε από 
τον σύνδεσμο στη Ρόδο στις 16-9. Όσοι 
συμμετείχαν επέστρεψαν κατενθουσια-
σμένοι, διότι τους δόθηκε ευκαιρία να γνω-
ρίσουν από κοντά το διάσημο νησί και ιδι-
αίτερα τις πιο ονομαστές τοποθεσίες του 
όπως την Καλλιθέα, τον Αρχάγγελο, τις Πε-
ταλούδες και το κοντινό νησί της Σύμης. Οι 
φωτογραφίες που αναρτήθηκαν στο face-
book του συνδέσμου ήταν εξόχως εντυπω-
σιακές, έδειξαν τη σύμπνοια που υπάρχει 
στα μέλη της κοινωνίας της Βυτίνας και το 
ευχάριστο πνεύμα που επικράτησε κατά 
τη διάρκεια της εκδρομής. (φωτό). Να το-
νίσουμε για μια ακόμα φορά το σπουδαίο 
ψυχαγωγικό και πολιτιστικό έργο που πα-
ράγει ο σύνδεσμος και τη μεγάλη συμβολή 

του στην άνοδο του πνευματικού επιπέδου 
του τόπου μας. Ιδιαίτερος έπαινος αποδί-
δεται στην πρόεδρο κ. Ελένη Ρούσσου, τον 

αντιπρόεδρο κ.  Θεόδωρο Κοσμά και όλο 
το δ.σ. οι  οποίοι μοχθούν συνεχώς, για να 
βελτιώσουν την εικόνα του τόπου μας και 
να ψυχαγωγήσουν στα πλαίσια του δυνα-
τού όλους τους μόνιμους κατοίκους.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
«ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙ-
ΔΕΙΟΥ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΟΣ»
Το νέο δ.σ. του σωματείου εκτός των 

τακτικών συνεδριάσεων, που πραγματο-
ποιεί οργάνωσε στις 17 Αυγούστου το με-
σημέρι στο χώρο του «Πανταζοπουλείου 
πνευματικού κέντρου» συγκέντρωση με 
σκοπό να ενημερώσει τους κατοίκους 
για τις μέχρι τώρα ενέργειές του για την 
επαναλειτουργία του Τριανταφυλλιδείου 
κτήματος και την αξιοποίηση της ομώνυ-
μης σχολής. Ο πρόεδρος του σωματείου 
ιατρός κ. Ευθύμιος Χριστόπουλος ενημέ-

ρωσε τους προσελθόντες και απάντησε 
σε ερωτήσεις για το μέλλον του κτήματος 
και των λοιπών εγκαταστάσεων.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
«ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ»
Μετά την παραίτηση του προέδρου 

του δ.σ. κ. Κων/νου Μπολορίζου και της 
γραμματέως κ. Ελένης Αρφάνη το δ.σ. 
του συλλόγου ανασυγκροτήθηκε και 
πήρε την πιο κάτω μορφή. Πρόεδρος: 
Κουντάνη Αδαμαντία, Αντιπρόεδρος: 
Κατσούλιας Φώτιος, Γραμματέας: Ψαρ-
ρού Γεωργία, Ταμίας: Γόντικας Ιωάννης, 
Μέλος: Κουρεμένος Θεόδωρος.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 
ΒΥΤΙΝΑΣ

Με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας 
ορίστηκε το νέο δ.σ. της επιτροπής διοί-
κησης της βιβλιοθήκης λόγω λήξεως της 
θητείας της προηγούμενης. Η σύνθεση 
του διοικητικού συμβουλίου είναι η εξής:

1. Γόντικα Αθηνά  φιλόλογος,  2.  Σταυ-
ροπούλου Θεοδώρα  εκπαιδευτικός, 3) 
Παπαλάμπρου Μαρία  Γενική Γραμματέ-
ας του Δήμου Γορτυνίας 4) Αναγνωστο-
πούλου Ευαγγελία  ελεύθερη επαγγελμα-
τίας.  5) Δημάκος Σταύρος   Αντιδήμαρχος 
του Δήμου Γορτυνίας.  Ως Πρόεδρος του 
δ.σ. και μέχρι την ολοκλήρωση της δια-
δικασίας επιλογής Προέδρου και Αντι-
προέδρου, ορίστηκε προσωρινά από τον 
αρμόδιο Υπουργό η κ. Γόντικα Αθηνά  και 
ως Αντιπρόεδρος  η κ. Σταυροπούλου Θε-
οδώρα.

Α΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟ
• Η ΑΕΚ Τρίπολης και πιο συγκεκριμένα ο όμιλος τένις για 3η συνεχόμενη χρονιά πρωτοπο-

ρεί στην δράση συλλογής των πλαστικών πωμάτων. Πολύτιμος συμπαραστάτης σε αυτή 
του την προσπάθεια είναι το Δημοτικό σχολείο Βυτίνας. Ύστερα από συνεννόηση με τον 
διευθυντή του  σχολείου κ. Νίκο Σταυρινό και υπό την εποπτεία της καθηγήτριας φυσικής 
αγωγής κ. Οικονόμου τα παιδιά της συγκεκριμένης σχολικής μονάδας κατάφεραν να μαζέ-
ψουν ένα αρκετά μεγάλο αριθμό πωμάτων και να τα προσφέρουν στον όμιλό  με σκοπό να 
ολοκληρωθεί η συγκεκριμένη δράση.. Ο Πρόεδρος του δ.σ. της AEK Tρίπολης κ. Bαλασό-
πουλος,  και η προπονητική ομάδα των κ. Παπαδόπουλου και Αρβανίτη  ευχαρίστησαν το 
Δημοτικό Σχολείο Βυτίνας για την εξαιρετική συνεργασία καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς. 
Να σημειώσουμε εδώ ότι το δημοτικό σχολείο του τόπου μας συνεργάζεται στενά με το 
τμήμα τένις της ΑΕΚ Τρίπολης και ιδιαίτερα με τους δύο προπονητές κ.κ. Παπαδόπουλο και 
Αρβανίτη, οι οποίοι την περσινή χρονιά είχαν επισκεφθεί το σχολείο και έκαναν μαθήματα 
γνωριμίας με το άθλημα στους μαθητές του σχολείου.
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σαμε τις λαμπάδες μας. Όλη η 
βδομάδα ήταν αφιερωμένη σε ει-
καστικές δημιουργίες.

• Το 3ο εργαστήριο δεξιοτήτων 
με την ΣΤ´ τάξη «Δημιουργώ και 
Καινοτομώ -Δημιουργική Σκέψη 
και Πρωτοβουλία», υπό την επί-
βλεψη της εκπαιδευτικού  κ. Χρι-
στίνας Κουτσογιάννη, βασίστηκε 
στις αρχές της εκπαίδευσης STEM 

. Οι μαθητές μέσα από την ανα-
καλυπτική ,την βιωματική και την 
ομαδοσυνεργατική μάθηση κλή-
θηκαν να κάνουν μετρήσεις, να 
πειραματιστούν και να φτιάξουν 
τα δικά τους σαπούνια και κεριά, 
να τα συσκευάσουν και να τα 
προωθήσουν στους συμμαθητές 
τους.


